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jeljes sikorrol folynuk Őfolsóge 

Mal számunk 12 oldal, ára 2 le 

jelenlétében a nagy királyi had- 
oyakorlatok 

(BUCURESTI.) Galatfi környékén 
megkezdődtek a királyi hadgyakorla- 
tok. Öfelsége II. Károly király, Mihály 
nagyvajda, Hohenzollern Frigyes és 
más előkelőségek kiséretében külön- 
vonaton érkezett Galatiba az elmult 
éjszaka folyamán és reggelig a magas 
vendégek vasuti kocsijaikban marad- 

tak. Őfelségét és kiséretét a nemzet- 
védelmi, légügyi és tengerészetügyi, 
egészségügyi és közlekedésügyi minisz- 
terek, a hadsereg vezetőt és sok más 
előkelőség fogadta. Tegnap délelőtt az 
Uralkodó istentiszteleten vett részt, 
majd a hadgyakorlatok szinhelyére haj- 
tatott kiséretével együtt. A hadgya- 
korlatokon a vörös és kék csapatok 
küzdelme kedden kora reggel kezdő- 
dött A „vörös" csapatok Besszarábiá- 
ból át akarnak kelni a Prut-folyón, 

mire a „kék" csapat ezt az átkelést 

meg akarja akadályozni. A kiadott 
közlemény szerint a királyi hadgyakor- 
tatok Moldova délkeleti és Besszarábia 
délnyugati részén folynak, délre az 
Adjud, Bárlad, Comrat vonaltól. A 
hadgyakorlatok feladata a következő: 

A Délbesszarábiában összpontositott 
vörös haderő, amely az ellenséges 
erőkkel a Prutnál találkozott össze, 
minél gyorsabban át akar kelni Mol- 
dova déli részébe, hogy ott megakadá- 
lyozza a szembenálló erők gyülekezé- 
sét, Október 16-án a parancsnokok a 
feladatot kapták kézhez és megtették 
az összes előkészületeket, befejezve a 
szállitásokat, a csapatösszevonásokat és 
a terep felkutatását. 17-én a parancs- 
nokok külön-külön minden feladatra 
nézve tették meg rendelkezéseiket és 
megkezdték az alsó parancsnokságokkal 
egyetemben a hadmüveletek végrehaj- 

tását. A vezérkar munkája és a külön- 

böző csapatmozdulatok teljesen megfe- 

lelő módon zajlottak le. A csapatok 
kitünő magatartást tanusitottak és be- 

bizonyosult a hadianyag és az állatok 
kitünő állapota. Különös gondot fordi- 

tottak a hadmüveletek és az előkészü- 
letek elrejtésére, ami kielégitően sike- 

rült. A hadmüveleteket Tenescu tábor- 
nok iányitja. A vezérkar főnöke Da- 
vid Popescu, a biráló csoport vezetője 

Mihail tábornok. A „vörös" haderőt 

Popescu Dumitru, a „kéket" Ilcus tá- 
bornok vezeti. A hadgyakorlatokon az 
összes modern fegyvereket felhasznál- 

ják. A feladat végrehajtása során le 
kell győzni a tavakon, folyókon, mo- 
csarakon való átkelés nehézségeit. A 
hadgyakorlatok és harcok vezetői mind 

50 év körüli tisztek. A polgári lakosság 
mindenütt meleg fogadtatásban része- 
sitette a csapatokat. 

ÖFELSÉGE A HADGYAKOR- 
LATOKON 

Öfelsége mindvégig közvetlen közel- 
ségből nézte végig a hadgyakorlatok 
lefolyását. Tegnap reggel a „vörös" 
hadsereg előörsei már érintkezésbe 
kerültek a „kék" csapatokkal, ame- 
lyeknek feladata a „vörös" hadsereg 
előnyomulásának megakadáluozása 

volt, hogy ezalatt a „kék" hadsereg 
összpontosulhasson és megszervezhesse 
első ellenállási vonalait. A kiadott 
közlemény szerint az Uralkodó a had- 
gyakorlati övezetben végig szemlélte 
az összes csapattesteket, azok parancs- 
nokainál élénken érdeklődött főleg a 
rendelkezésre álló modern szállitási és 
harci eszközök iránt és mindvégig kü 
lönös figyelemmel viseltetett a had- 
müveletek mintaszerü lefolyása iránt. 

BECK LENGYEL KÜLÜGY- 
MINISZTER GALATIBAN 

Ma reggel Galatiba érkezett Beck 
lengyel külügyminiszter, hogy részt 

vegyen a hadgyakorlatokon. Kiséreté- 

ben van a magántitkára. Racinszky 
bucurestii lengyel nagykövet Beck len- 
gyel külügyminiszter elé utazott. 

Ügyanezzel a vonattal érkezett Galati- 

ba Franasovici varsói román negykö- 

vet is. 
A TIMPUL CIKKE 

A Timpul cimüű lap nagy megelége- 

déssel ir Öfelsége 45-ik születésnapja 

alkalmával a kisebbségi sajtó magatar- 

tásáról. Megállapitja, hogy az egész 

kisebbségi sajtó szivvel-lélekkel kap- 

csolódoti bele az ország népének az 

Uralkodó iránti őszinte hódolatába. 

Énnek az egyöntetü lelkesedésnek és 
ragaszkodásnak most különös jelentő- 

sége van. A magyar, német, orosz, 

rutén és zsidó sajtó egyaránt rendithe- 

tetlen hüségét nyilvánitotta ki a nagy 

Uralkodó iránt és ennek a ténynek 

akkor, amikor Középeurópa napirend- 

jén éppen a kisebbségi problémák sze- 

repelnek az előtérben, kivételes fon- 

tosságot és értéket kell tulajdonitani. 

Berlin, 

A nemzetközi érdeklődés középpent- 

jában kétséget kizárólag a mai londoni 
minisztertanács került, Ezuttal ugyanis 
nem csak azokról a kérdésekről van 
szó, amelyeket mint letárgyalás alá 
kerülő programpontokat már általában 
ismernek Európa politikusai, hanem 
arról is, hogy a brit kormány tovább 
menjen egy lépéssel a müncheni meg- 
állapodások szellemében és kezdje meg 
a határozott közeledést a totális álla- 

mok felé. Ezek közül elsősorban is 

Itália jöhet szóba, mint olyan, amely- 

nek Nagybritanniával már meg van a 

megállapodása, amely azonban külön- 

böző akadályok folytán eddig nem 

nyerhetett alkalmazást. Itália azonban 

első kikötését és haza hivta a spanyol 

földön harcoló önkénteseit. Brit poli- 

tikai körök véleménye szerint tehát 

most már elérkezett az a pillanat, ami- 

kor London minden további nélkül 

becikkelyeztetheti és az alsóház elé 

terjesztheti az olasz-angol „uriemberi 

szerződést, amit nyomban ezután az 

abessziniai hóditás végleges és nyilt 

elismerésének kell követnie. Ennek a 

lépésnek megtételét, vagy legalább is 

elhatározását várják tehát elsősorban 

a londoni minisztertanácstól és erre 

minden remény meg is van, mert a 

francia kormány azon elhatározó lépé- 

sének. hogy a maga részéről Francois 

azóta teljesitette a brit kormány leg- 

Uj alapon rövid időn belül 
megint megkezdődnek a ma- 
óyar-csehszlovák táráyalások 

Roma és Varsó egysésesen sürgetik a vitás 
kérdesek rendezését - Eréliyesén cálolják Imréd ma- 
ánar minisziereinök lemondását. A csehszlovák maguar 
nHőtárrendezés a vilássajtó tükreben - Ppalesztinában 
minden eszközzel rendet akarnak ieremteni az andolok 

Poncet-t nagykövetté nevezte ki és 
megfelelő cimzésü megbizólevéllel látja 
el, ösztönzőleg kell hatnia az angol 
politikára is. Várják azonban azt is, 
hogy az egyesült királyság jelenlegi 
vezetői Franco tábornok hadviselő jo- 

gának elismerésére szánják el magu 
kat, amivel egy nagyon régi sulyos 
ellentét elintézését érnék el. Az esvik 
számottevő világlan meg is jegyzi, 
hogy amint az abessziniai hóditás elis- 
merésénél a kezdeti lépést Páris tette 
meg, ugy ennél a brit kormány köte- 

lessége a kezdeményezés megragadása. 
A másik kérdés, ahol elhatározó 

lépést várnak a Chamberlain-kabinet- 
től, a palesztinai probléma. A tegnap 

esti angol sajtó pillanatig sem titkolta, 

hogv a jelenlegi szentföldi helyze: 

miatt szorongó assodalomban van az 

egész birodalom. Azok a hirek ugyanis, 

amelyek Jeruzsálemből az utolsó hat 

óra alatt befutottak, mindenre alkal- 

masak, csak a megnyugtatásra nem. 

Jeruzsálem, a mandátumterület fővá- 

rosa teljesen hadiállapot képét mutatja 

és az elkeseredés folytán a helyzet 

annyira elfajult, hogy ugyszólván sen- 

kinek sincs az élete biztonságban. Ezek 

után érthető az izgalom Londonban, de 

még a dominiumokban is, ahol a pa- 

lesztinai eseményekben utmutatást sej- 

tenek a legnagyobb gyarmatbirodalom 
uralma alatt tartott bennszülöttei szá- 
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mára és éppen ezért követelik a leszá- 
molást. Leszámolást eszerint vagy a 
balfouri egyezménnyel, amely beván- 
dorlást biztositott a zsidóságnak, vagy 

a felosztási tervvel, amelyet egyik fél 

sem tart kivihetőnek, vagy pedig az 

arabokkal és a törekvésüket támogató 
arab szabadállamok rokonszenvével. A 
brit kormány mai minisztertanácsa 
tehát már az emlitett két kérdés miatt 

is eléggé bővelkednék nehézségekben, 
de ha ezekhez hozzávesszük a cseh- 
magyar kérdést, a japán támadás foly- 

tán előállott ujabb veszélyt és végül 

nem utolsó sorban a kormány átalaki- 

tását és a belső ellenzék ellen folyta- 
tandó küzdelmet, elmondható, hogy 

Chamberlainnak valóban emberfeletti 
eréllyel kell rendelkeznie, hogy min- 

dent megoldhasson és pedig azzal a 

hagyományos simasággal, amely a brit 

diplomáciát immár évszázadok óta jel- 

lemzi. Ezért a mai ülés bizonnyal sors- 

döntő lesz Nagybritannia további ut- 

jára nézve és egyben válaszut is, vaj- 

jon megmaradhat-e a középuton, vagy 

valamelyik ideológiai irány felé tájé- 

kozódik. 
A bővebb, részletesebb és fontosabb 

hiradásokat az alábbiakban adjuk: 
EDEN BESZÉDE 

(LONDON.) (Rador.) A nemzetközi 

békeértekezlet tanácskozásain Shankey 

volt lord-kancellár is beszédet mon- 

dott, hangoztatva, hogy a münchent 

egyezményt a józan ész parancsa hivta 

életre és ez nem ismer különbséget 

diktaturák és demokráciák között, ha 

a béke megmentéséről van szó. Majd 

Eden, volt külügyminiszter beszélt. 

Megállapitotta, hogy bár az egész világ 

fegyverben áll és ez a fegyverkezés 

fokozottabb ütemben folyik, mégis 

meg van a remény a háboru veszélyé- 

nek csökkentésére. Az ágyuk árnyéka 

biztosithatja leginkább a békét, mert a 

fegyverek nem csupán harci eszközök, 

hanem a diplomáciai lépések erőtelje- 

sebbé tételét is szolgálják. El kell 

ismernünk azt, hogy más gazdasági 

rendszer alapján felépitett államok 

megelőzték Angliát a fegyverkezési 

rendszerben és ez a helyzet a brit biro- 

dalomtól is erőfeszitéseket követel, 

mert tekintélyét csak mint egyenrangu 
ellenfél tarthatja fenn. 

VÁRATLANUL VISSZATÉRT 
A BRIT KIRÁLYI PÁR 

(LONDON.) (Reuter.) A brit királyi 

pár tegnap balmorali kastélyából vá- 

ratlanul visszatért a fővárosba. VI. 

György uralkodó visszatérését a mi- 

nisztertanács nehéz kérdéseivel hozzák 

kapcsolatba. 
NOVEMBER ELSŐ NAPJAI- 
BAN ANGLIA IS ELISMERI AZ 
ABESSZIN ANNEXIÓT 

(LONDON.) (Reuter.) A Daily 

Express diplomáciai levelezője közli, 

hogy a brit kormány a mai napon el 
fogja határozni az angol-olasz egye- 
mény becikkelyezését és az alsóház elé 

való terjesztését, amit az abesszin 
annexió elismerése követ. Tekintettel 

arra, hogy az alsóház csak november 

1-én ül össze, ez utóbbira mindjárt a 
hónap első napjaiban számitani lehet. 

KÜLPOLITIKAI KÉRDÉSEKET 
FOG TÁRGYALNI A FASISZTA 
NAGYTANÁCS 

(RÓMA,) (Stefani.) Általános a véle- 
máény, hogy a fasiszta nagytanács teg- 



nap esti ülésén ki külpolitikai 
náp foglalkozott, tekintettel arra, 
hogy a belpolitikai kérdéseket a kor- 
porációs üléseken mind letárgyalta. 

A MANCHESTER GUARDIAN 
CIKKE 

(LONDON.) A Manchester Guardian 
alaptalannak mondja azokat a hireket, 
amelyek szerint Németország javasla- 
tot tett volna Angliának a légi fegy- 
verkezés korlátozását célzó egyezmény- 
ről. Anglia a legnagyobb erővel foly- 
tatja a repülőgépek épitését, usgvan- 
ugy, mint Franciaország. Beavatott 
körökben számolnak azzal, hogy ha 
Anglia nem hajlandó beleegyezni abba, 
hogy kevesebb repülőgépe legyen, mint 
a németeknek, akkor Németország fel- 
mondja a német-angol tengerészeti 
egyezményt és tengerészeti fegyverke- 
zési versenybe kezd. A helyzet alaku- 
lása a legszorosabb összefüggésben van 
a gyarmati kérdéssel. 

FRANCOIS PONCET ÉS DR. 
TOGO BUCSULÁTOGATÁSA 
HITLER KANCELLÁRNÁL 

(MÜNCHEN.) (DNB) Francois Pon- 
cet, eddigi berlini francia nagykövet 
tegnap bucsukihallgatáson jelent meg 
Hitler kancellárnál, aki köszönetet 
mondott neki azon fáradozásáért, ame- 
lyet a német-francia közeledés érdeké- 
ben kifejtett. A bucsukihallgatáson 
megjelent Ribbentrop külügyminiszter 
is, amelynek különösen nagy jelentő 
séget tulajdonitanak. Francois Poncet 
a német külügyek vezetőjével hagyta 
el a Führert. Nem sokkal ezután dr. 
Togo, a Moszkvába kinevezett japán 
nagykövet jelent meg bucsukihallga 
táson a kancellárnál és átnyujtotta 
neki a mikádó rendkivül értékes aján- 
dékát, egy müvészi berakásokkal diszi- 
tett és elefántcsonttal pántolt dobozt. 
Hitler meleg szavakban mondott köszö- 
netet a nagykövetnek a francia-német 
közeledés érdekében és a béke javára 
végzett fáradozásaiért, majd sikereket 
kivánva neki uj állomáshelyén, dedi- 
kált fényképével ajándékozta meg őt. 
A francia sajtó nagy megelégedéssel ir 
Francois Poncet kihallgatásáról és 
arról, hogy az olasz kormány minden 
további nélkül beleegyezését adta ró- 
mai nagykövetté való kinevezésébe 
Ugyanekkor közli azt is, hogy a római 
kormány is javaslatot tesz nemsokára 
az uj párisi olasz nagykövet személyét 
illetően. 

Francois Poncet hir szerint a hónap 
végén foglalja el állását Rómában. 
Ugyanakkor jelentik Párisból, hogy a 
francia kormány Berlintől hozzájáru- 
lást kért arra nézve, hogy Coulondre 
moszkvai nagykövetet hasonló minő- 
ségben Berlinbe nevezhesse ki. 

VÁLSÁGOSRA FORDULT 
KEMAL ATTATÜRK ÁLLA- 
POTA 

(ISZTAMBUL.) Kemal Attatürk, a 
nagy török államfő állapota válságosra 
fordult, Kemal pasa sulyos májbajban 
szenved és a betegsége ellenére folyta- 
tott tevékenysége egészségi állapotát a 
végsőkig lerontotta. Törökországban 
már i egindultak a tanácskozások és 
találgatásrok Kemal utódjának szemé- 
lyéről. Első helyen Bayar Dzselal je- 

legi miniszterelnököt emlegetik. 
üle előtérben van Okjár Berhid bég 

et volt miniszterelnök, utóbbi azon- 
muagas kora miatt aligha vállal- 
j államfői tisztséget. A legujabb 

szerint Kemal állapota válto- 
lyos, érverése 120, lélegzése 

hőmérséklete 38 fok. A kormány 
jai áéllandóan az elnök betegágyánál 

dnak. A lakosság hangulata az 
államfő betegsége miatt igen nyomott. 

TÖRVÉNYSZÉK ELÉ KERÜL 
SCHUSCHNIGG VOLT 
OSZTRÁK KANCELLÁR. 

(LONDON.) A Daily Herald bécsi 
tudósitása alapján azt irja, hogy 
Schuschnigg volt osztrák kancellárt a 
jövő hónapban állitják a bécsi tör- 
vényszél cié. A lap szerin a vád leg- 
főbb tanuja Frülichstanl báró, 
Schuschnigg volt titkára lesz, 
birtokában van Schuschniggnak egy 
február 29-én kelt levele, amelyben a 
kancellár a berehtesgadeni utiáról töb. 

nlegi londoni török követ és Inonü 

akinek 

bek között azt irja, hogy erre az utra 
erőszakkal kényszeritették. A levél 
alapján hazaárulással fogják vádolni 

Suchuschniggot. 

HANKEU KIÜRITÉS ELŐTT 
(SANGHAI.) Hankeui jelentés sze- 

rint a város kiüritésére megtörténtek 
a szükséges előkészitő intézkedések. 
Hangkongi hiradás azt közli, hog 
Heklung közelében nagy csata folyik 
és mindkét fél elkeseredetten küzd. A 
délkinai partvidéken a japánok elő- 
nyomulása tovább tart. 

LITVÁNIA NAGYFONTOS- 
sAGU TANAÁCSKOZÁSAI 

(KAUNAS.,) Litvánia összes, az euró 
pai államokban levő diplomáciai meg- 
bizottait október 20-ára Kaunasba ér- 
tekezletre hivták egybe Az értekezle- 
ten az európai helyzet időszerü kérdé- 
seit fogják megbeszélni. 

A MAGYAR-CSEH KÉRDÉS 
UJABB FEJLEMÉNYEI 

(PRÁGA) A rádió tegnap este 7 óra 
5 perckor a következőket közölte: „A 
magyar-csehszlovák tárgyalások for- 
mai ujrafelvételére még a mat nap 
folyamán sor kerül. A magyar kor- 
mánykörök elismerik, hogy a tárgya- 
lások ujrafelvétele a német és olasz 
közbelépésnek köszönhető. A tárgyalá- 
sok helyéről és pontos idejéről később 
döntenek. Azt a javaslatot, hogy a tár- 
gyalást Pozsonyban folytassák, a ma- 
gyar kormány elutasitotta." 

(PÁRIS.) A francia illetékes körök- 
ben kijelentették, hogy abban az eset 
ben, ha nem jön létre megegyezés dip- 
lomáciai uton Magyarország és Cseh- 
szlovákia között, akkor négyhatalmi, 
illetőleg Lengyelország bevonásával öt- 
hatalmi értekezlet ül össze. A pozsonyi 
Slovak cimü lap, a szlovák néppárt 
hivatalosa ugy tudja, hogy a tárgyalá- 
sok időpontját még nem állapitották 
meg. A külföldi sajtó londoni értéesü- 
lése szerint Csehszlovákia 48 órán 
belül ujabb ajánlatot tesz Magyaror- 
szágnak és ebben az esetben a tárgya- 
lások diplomáciai uton folynak tovább 
Ha ez az ajánlat sem hoz megegyezést, 
akkor a négyhatalom nagykövetei ta- 
nácskoznának. A Reuter ügynökség 
cseh diplomáciai forrásból azt az érte- 
sülést kapta, hogy az ujabb javaslat- 
ban Csehszlovákia nagyobb területet 
ajánl fel az eddiginél és hajlandó át- 
adni Érsekujvárt, Lévát és Losoncot. 
A Times cimü angol lap ugy tudja, 
hogy Chwalkowszky csehszlovák kül- 
ügyminisztert a prágai tanácskozásokon 
német körök arra kérték, hogy Cseh- 
szlovákia minden lehető engedményt 
tegyen meg, hogy a kérdést mielőbb 
rendezhessék. Ugyancsak a Times Ber- 
linből azt az értesülést kapta, hogv a 
németek a magyarlakta területek át- 
adását, a vitás területeken pedig nép- 
szavazást tartanak helyesnek. A terve- 
zett megoldás körülbelül egymillió uj 
lakossal gyarapitaná Magyarország 
népéet. 

CHWALKOWSZKY És KÁNYA 

TALÁLKOZNAK 

Az olasz félhivatalos sajtó ugy tudja, 
hogy mielőtt a tárgyalások megindul- 
nak, Chwalkowszky csehszlovák külügy 
miniszter találkozik Kánya magyar 
külügyminiszterrel és ezen a megbeszé- 
lésen határozzák meg azokat az irány- 
elveket, amelyek alapján a tárgyalások 
megindulnak. Az olasz sajtó teljes erő- 
vel hangoztatja, hogy Németország és 
Olaszország teljesen azonos felfogást 
vallanak a magyar kérdésben, Az egész 
olasz sajtó közli a félhivatalos Infor- 
mazione Diplomatica idevonatkozó cik- 
két. Ennek a cikknek a világsajtóban 
is nagy hatása volt. A magyar sajtó 
szerint az olasz álláspont mérsékelt, 
bölcs és igazságos, mert a népi önren- 
delkezési jog elvitatása a müncheni 
határczat óta nem lenne nyugalomra és 
békére vezető eljáráss. A cseh sajtó 
szerint az olasz álláspont nem fedi a 
valóságot és egyoldalu, de vannak 
kényszerhelyzetek, 
sak érvelés meggyőzően hatnak Az 

v 

(BUDAPEST.) Illetékes magyar he- 
lyen kijelentették, hogy magyar kor- 
mánykörökben a cseh rádió által közöl- 
tekről semmit sem tudnak. Egyben a 
következőket közlik: „A jelenlegi hely- 
zetben Prágának kell javaslatot tennie, 
még pedig olyan javaslatot, amely al- 
kalmas lesz a diplomáciai tárgyalásra. 
Ezeknek a javaslatoknak megtétele 
most már nagyon sürgős és annak 
késedelem nélkül kell megtörténmie. 
Magyar politikai körökben általános az 
a vélemény, hogy Prága még mindig 
habozik, hogy a magyar követeléseket 
elismerje és igy eljogadható alapot 
nyujtson a tárgyalások ujrafelvételére 
és arra, hogy azt gyorsan és mindkét 
felet kielégitő módon lehessen befe- 
jezni." 

(VARSÓ.) Lubienszky gróf, Beck kül- 
ügyminiszter osztályfőnöke szerdán 
reggel különleges megbizatással Buda- 
pestre utazott. (Rador.) 

(PRÁGA.) A magyar-szlovák tárgya- 
lások ujrafelvételét több felőlről meg- 
erősitik. Szerdán Tisso és Durcsányszky 
miniszterek Münchenbe mennek, hogy 
felvegyék az érintkezést Hitler kancei- 
lár több megbizottjával. Sidor szlovák 
vezető ugyanakkor Varsóba megy. El- 
határozták, hogy nem hivatalos jellegü 
megbizottat küldenek Zágrábba is. A 
szlovák kormány reméli, hogy a Mün- 
chenben lefektetett feltételeknél bizo- 
nyos enyhitéseket ér el és különösen 
sikerül fáradozásai révén megmentenie 
Kosice (Kassa) városát. (Rador.) 

Prága 48 órán belül ujabb 
ajánlatot tesz 

olasz lapok emlékeztetnek arra, hogy 
bizonyos áramlatok mindig kihasznál- 
ták a körülményeket olyan irányban, 
hogy a totális rendszerek ellen izgas- 
sanak, mint most a Berlin és Róma 
közötti állitólagos ellentét ügyeben. 
Csehország érdeke, hogy a müncheni 
megállapodás szellemében békés meg- 
oldás jőjjön létre és az uj Csehszlová- 
kia minél gyorsabban rátérhessen az 
eredményes ujjászerveződés utjára. A 
francia sajtó az olasz álláspont felé 
közeledik. A Matin szerint fel kell 
nagyni azzal, hogy állandóan ütközési 
pontokat keressenek, Szakitani kell a 
fasisztaellenes felfogással és fel kell 
számolni azokkal az izgatásokkal, ame- 
lyek az általános lelki kiengesztelődés 
eddigi akadályai voltak. Az angol la- 
pok nagy megelégedéssel veszik tudo- 
másul, hogy az olasz félhivatalos nem 
lépi tul igényeiben a müncheni hatá- 
rozatokat és hogy reményét fejezi ki a 
békés megoldásra. A legfigyelemremél- 
tóbb a Times cikke, amelyben kiemeli. 
hogy abban az esetben, ha Prága bé- 
késen megoldja uj problémáját, Itália 
biztositja határait és az Informazione 
Diplomatica közlésének ez a legna- 
gyobb jelentősége. A német sajtó ki- 
emeli a Berlin-Róma tengely szilárd- 
ságát és megjegyzi, hogy Prága most 
már nem térhet ki az igények teljesi- 
tése elől, különben nem lehetne bizto- 
sitani határait. 

Prágai hir magyar szabadcsapat 
betöréséről 

(PRÁGA.) (Rador.) Hivatalos forrás 
szerint Berehovó (Beregszász) környé- 
kén egy magyar csoport betört ruszinsz- 
ko területére, de szétszórták. A csoport 
tagjainak egyrésze a lengyel határ felé 
menekült 

CAFOLJÁK IMRÉDY LEMON- 
DÁSÁT 

(BUDAPEST.) A magyar távirati iro- 
da hivatalos közleményt adott ki, amely 
ben a leghatározottabban megcáfolja a 
Frankiurter Zeitungnak azt az egyes kül- 
földi lapok által is átvett hirét, hogy 
Imrédy Béla magyar miniszterelnök le- 
mondott volna, vagy közelebbről lemon- 
dana, A közlemény hangsulyozza, hogy 
Imrédy miniszterelnök nem foglalkozik 
a távozás gondolatával és erre semmifé- 
le körülmény sem kényszeriti. Az a hir 
tehát, hogy Darányi volt miniszterelnök 
venné á tőle a kormányzást, minden- 
nemü alapot nélkülöz 

amelyek mellett Imrédy nyilatkozott a helyzetről 
(BUDAPEST) Imrédv miniszterelnök I 
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nyilatkozott a csehszlovák kérdés ielen legi állásáról. Hangoztatta, hogy a ko 
máromi tárgyalások megszakadás, után élénk diplomáciai tevékenység indul 
meg a terület átcsatolás kérdésének Vég. 
leges megoldására, Az önrendelkezé, 
joga szerinte megilleti, Csehszlovákiá. 
ban élő összes nemzetiségeket. Magyar ország természetes joga volt, hogy ebben a kérdésben Berlinhez és Rómához for. 
dult, mivel ezzel a két nagyhatalom. mal régóta közös érdekekben és érzel 
meken alapuló mély gyökerü baráti 
kapcsolatok állanak fenn Az utóbbi he- 
tek eseményei, amelyek Magyarország 
számára ereje meggyarapodásának utját 
nyitották meg a két emlitett nagyhata- 
lom magatartásának tulajdonitható. 
„Harmadik nagy barátunk - fejezte be 
nyilatkozatát Imrédy - a hatalmas len 
gyel állam, amelyet hasonlóképpen azon 
nal tájékoztattunk az előállott helyzet- 
ről és amely mindeddig barátságának és 
támogatásának sok jelét adta. A lengyel 
nagyhatalom minden sikere a magyar 
nép minden rétegéből egyhangu öre- 
met is vált ki. (Rador.) 

Varsó és a Dunamedence kérdése 
(RÖMA,) (Stefani.) Lugosowszky ró 

mai lengyel követ tegnap megjelent 
Ciáno grófnál és közölte vele a lengyel 
kormány álláspontjáa a Dunamedenc. 
kérdésének rendezése szempontjából 
BERLIN.) A behivott többszázezer ta 

talékos leszerelése megkedődött 

Cseh tiltakozá 
(PRÁGA) (Havas) A morvaorszán 

olmützi községtanácson dr. Fischer pol 
gármester tiltakozott, hogy a németek 
olyan csehszlovák területeket is el gg]al 
tak, amelyet az 1910. évi ausztrial nep 
szavazás cseh többségünek ismert el. 
takozott az ellen is hogy az olmüt 
metek október 16-án Mehris Sone 
ba ahová Hitler érkezését várják emlék 
iratot juttattak el, amelyben a 40 eze 
cseh és 16 ezer német lakosu Olműtznek 
a Harmadik Birodalomhoz való csalo 
lását kivánták. 
(PRÁGA.) A Narodi Listi szerint azo- 

kat a hireket, hogy Csehszlovákia belpo- 
litikájában nagy változások következné- 
nek be, cáfolja Az uj elnök választásia 
semmiféle nagyobb átalakulás nem yár- 

Az uj elnökjelölt Preus Jaroslavua 
Zsivnosztenszka Banca jelenlegi elnöke, 
akinek megválasztását befejezett tény- 
nek tekintik, mint politikán kivül álló 
személyiségnek. 

Az uj csehszlovák-német hatáz 

(PRÁGA.) Prága és Berlin között meg 
egyezés jött létre olyan értelemben, 
hogy a német repülőgépek október 18. 
27-ke között lefényképezik az egész uj 
csehszlovák-német határt. E fényképek . 
a határmegállapitás végleges okmá 
nyaiul szolgálnak és azokról a berlini 
csehszlovák követség másolatot készit. 
A külön jelet viselő gépeknek három ki 
lométernél mélyebben nem szabad be- 
hatolniok cseh területre Berlinben 
egyébként meglepődést keltett a cseh 
küldöttség utjának elhalasztása s emiatt 
későbbre maradnak , német-cseh kato- 
nai tárgyalások is. Német részről egyéb 
ként is várják, hogy a cseh kormány tet 
tekkel igazolja az irányváltozás megtör- 
téntét A német sajtó ugyanakkor a leg- 
határozottabban visszautasitja a nemzet 
közi baloldali sajtónak azt az állitását, 
mintha Lengyelország és Németország 
között a cseh-magyar kérdésben erős 
felfogásbeli külömbség lenne. Ez a be- 
állitás minden alapot nélkülöz 

A palesztinai helyzet 

(JERUZSÁLEM.) Palesztinában ujabb 
incidensek fordultak elő. Az angol had- 
erő megerősitése folyik és a terroristák 
elleni legerélyesebb megtorlás min- 

denütt kezdetét vette. Ugyanakkor jelen 
tik, hogy az iráki kormány a legerélye- 
sebben tiltakozik az ellen, hogy Ame 
rika beleavatkozhassék Palesztina ügyei 

nek intézésébe. Ezért Rooseveltnél és a 
bagdadi amerikai követségen tiltakozási 

is jelentettek be 



in- 

len 
ye- 

ne- 
yei 

sa 

zási 

Ötmillió halott 
A világháboru borzalmas pusztitásai- 

nak veszteség-statisztikája még mindig 

nem készülhetett el pontosan. Talán 

sohasem is lehet elkésziteni. Hiszen a 

számok még a maguk precizitásában 

sem tudják tökéletesen megvilágitani 

és nyilvánvalóvá tenni az emberiség 

tudatában ezt a mérhetetlen erkölcsi, 

anyagi és szellemi romlást, amelyet a 

kifejezett háborus pusztitások okoztak
 

émberben, értékállományban, kulturá- 

ban és az élet más területein. Ezért 

0izony meglehetősen ellentétes számok 

zoktak világgá röpülni arról, hogy 

ulajdonképpen hány ember is pusztult 

A a nagy pokoltüzben, amit mi vilá
g- 

háborunak neveztünk. Vannak, akik 
15, 

Jannak, akik 20, sőt olyanok is akad- 

ak, akik 30 millióra teszik a világ- 

dáboru áldozatainak számát. Ebbe a 

kimutatásba tulajdonképpen csak a 

halottakat szokták besorozni, de hányan
 

bannak és voltak olyanok, akik későb
b 

pusztultak el sebeikben, vagy talán 

életben maradtak, de mint rokkant
ak, 

megnyomorodottak, „élőhalottak" ten
g- 

nek-lengnek csak a világban. Egy 

ajabb összeállitás a mostani, ugyneve- 

gett békeévek háborus veszteség-sta- 

fisztikáját készitette el. Egy angol tap 

végezte el ezt az összeállitást, rámu- 

taiva arra, hogy bár papiron békeéve-
 

ket irunk, négis tulajdonképpen áll
an- 

dó jellegü nagy háboruság folyik a 

világban. 
Ennek csak látszólag helyi jellegü 

megnyilvánulásai azok a harcok, ame- 

tyek itt vagy ott, rövidebb-hosszabb 

ideig fellángolnak és pusztitanak. Ezért 

a hősi halottak számának statisztikéja 

sajnálatosan most is hatalmas számok-
 

kal „operál". A Bolivia és Paragua 

közötti harcokban százezer, az abesszi- 

niai harcokban körülbelül ugyanannyi 

ember lelte halálát. A spanyol polgár- 

háboru emberveszteségét ezideig körül
- 

belül másfélmillióra lehet becsülni és 

ennyi lehet a távolkeleti véres 
harcok 

hősi halottjainak száma is. Ha pedig 

ezekhez hozzávesszük azoknak a sebe- 

sülteknek és megnyomorodottaknak 

ötmillióra tehető az ugynevezett béke- 

évek embervesztesége, 

lágra, a fegyver- 
pokoli 

a békeévekben, 
után. 

szakadnak rá az emberiségre? 

rek sorából és 

felelősségérzet nélkül megengedhetőne 

millió halottja 

hogy a gyilkoló fegyverek, 

bombavetők helyett, 

jain haladjon. 
rendeltetése, 
ujabb hősi 

hogy 

UÚUla 
Palesztina és a zsidó 
Belépőjegyek elővételben kaphatók a Nimberger cip

őüzletben (P. 

számadatait, akik a kórházakban, v
agy 

később pusztultak el, ugy legalább is 

háborus halot- 

takban. Ez a szám azonban még mi
ndig 

figyelmen kivül hagyja a polgá
ri élet 

sok-sok soha sem emlitett hősi halott- 

ját, akik gyakran mindenüket 
elveszit- 

ve meneteitek át kénysze
rüen a tulvi- 

és lőszergyárosok 

munkájának következménye- 

képpen. Ime igy fest az emberis
ég képe 

állapitható meg ezek 

Vajjon 

nem gondolkoztatja meg 
az embereket 

az a sok könny, vér, szenvedés, 
fájda- 

lom és pusztulás, amely 
az ilyen béke- 

években ötmillió élőt egyszerüen kitö- 

röl a dolgozni és alkotni akaró 
embe- 

ezt csak ugy, minden 

tartja? Vajjon a békeidőknelk ez az
 öt- 

nem volna-e elégséges 

figyelmeztető jel az emberiségnek
 arra, 
ágyuk, 

mindig és min- 

denütt a megértés és megbékélés ut- 

Vagy az az emberiség 

mindig ujabb és 

halottak rettentő sorával 

román népművészet 

résre talált a küllöld 

Jorga Miklós, a kiváló tudós, 

miniszter, koronatanácsos kezdeménye- 

zésére Valeni de Munteban különböző 

müűhelyeket létesitettek, amelyek ujjá- 

élesztik a rég elfelejtett művészetek 

különböző ágazatait, szentképek festé- 

sét és amelyekben agyagedényeket ké- 

szitenek a fazekasok, bőrdiszmüárukat, 

fémipari cikkeket, szinpompás szőn
ye- 

geket szőnek... 
Abban a müűhelyben, amely az iko- 

nokat gyártja, a szentképeket fára fes- 

tik, a régi templomokban megmaradt 

nagyértékü festmények alapján és ily 

módon müvészi másolatokat készite- 

nek az ősi román templomok az envé- 

szettől fenyegetett nagyértékü müvészi 

képeinek megmentése érdekében. 

Nagyon érdekes a Valeni de Munteni
 

ban felállitott fazekasmühely tevéke
ny 

sége. Közismert, hogy lorga Miklós 

professzor rendkivül sokat utazgat a 

fomán falvakban, amelyekben tanulmá
 

nyokat végez és amelyekről összegyüj
- 

ti a különböző vidékek népmüvészeté-
 

nek legszebb keramikai termékeit. 
Ezek 

ről a Valeni de Munteban felállitott 

fazekasmühely másolatokat készit, 
ame 

lyek azonban nem mindig szolgai ut
án- 

zások, hanem uj müvészi elgondolások, 

tervek alapján készülnek A fezékas
mü- 

hely szebbnél-szebb disztárgyakat, kor
- 

sókat tányérokat, agyagedényeket, vá- 

zákat és más keramikai disztárgyakat
 

készit. A fazekasmühely tevékenysége 

rendkivül értékes, készitményei ált
alá 

nos tetszést, osztatlan elismerést arat- 

tak és aratnak. 
Ennek a mühelynek tevékenyége 

a 

nemzeti propaganda szempontjából is 

felbecsülhetetlen értékü. Valeni de 

Munteba állandóan tömegesen érkez- 

nek a külföldi látogatók, külföldi 
elő- 

kelőségek, nemcsak Európa különböző 

országaiból, de gyakran a tenger
entul- 

ról is, tiszteletreméltó tudósok, taná 

rok, professzorok, irók, müvészek, uj- 

ságirók... Iorga professzornak az a 

szokása, hogy minden egyes Valeni
 de 

Muntét meglátogató külföldi vendég- 

nek román néprajzi és művészi m
otivu- 

mokkal diszitett emléktárgyat ad
 aján- 

dékul, kisebb, de rendkivül szép 
kera- 

mikai tárgyakat, iconokat, bőrdiszmü- 

tárgyat, vagy más egyebeket. 

A román nemzeti és népmüvészet 
ily 

módon messze a határokon tul 
is nép- 

szerüvé és becsültté válik: Angliában, 

De hogyan fog festeni akkor, ha 
; ; Olaszországban, sőt Amerikában is. 

ujabb szörnyű világégés borzalnai jellemző Valeni de Munte látog
atott- 

er 19.én este 9-kor a C 

limir Jabotinsku az Uj Cionista Világszervezet elnöke, a világháb
oru Zsidó Légiójának megszervezője előadást 

tart 

kivándorlás égető problémáiról 
Unirii 26.) és az előadás estéjén a Capito

l mozi jegypénztáránál. 

értékes nemzeti és müvészi 
propagandát fejtenek 
Valeni Muntecban a lorsa prolcsszor kezdemény

é- 

zésére letesített különböző műhelyek. - Az ős1 
ieremtő erele nasu elisme- 

volt, Morand és Henri Béraud professzorok 

voltak Iorga professzor látogatói és 

vendégei. 
A fazekasmühely tevékenységével 

ritó táblákat gyártanak, amelyek a régi 

részéről is 

egyenlő értékü a külünböző bőrdiszmü 

árukat készitő üzem tevékenysége is. 

Ebben az üzemben a klönböző bőranya 

gokba müvészi kivitelü dombormüve- 
ket nyomtatnak, reliefeket, könyvbo- 

román népmüvészet különböző rajzait, 

diszitéseit tüntetik fel és ennek a mü- 

APITOL-mozsóban 

zásnak indult a romániai diszitő nép- 

müűvészet. És nagyértéküek, müvészi ki 
vitelüek a fémipari mühelynek külön- 

böző fémanvagokkal készitett dombor- 

müvei is. 
Valeni de Munte és környéke nem- 

csak festői szépségével vonja magára 

tehát a belföldi és a nagyszámu külföl- 

di látogatók figyelmét, hanem a lorga 

professzor kezdeményezésére létesült 

és tevékenykedő különböző mühelyek- 

kel is. Valeni de Munte a román nem- 

zeti és müvészi propaganda élő köz- 

pontja lett és tevékenységével méltó 

módon egésziti ki azt a nagyértékü 

kulturmunkát, amelyet Jorga profesz- 

szor, koronatanácsos fejt ki hosszu év- 

tizedek óta és amely kettős tevékeny- 

ség következtében külföldön is széles 

körben lett ismertté és közbecsülésnek 

örvendő a román nép értékes tulajdon- 

sága, teremtő ereje és a népmüvészet 

ősi szelleme. 

helynek a tevékenységével ujból virág 
, 

sSELECi MOZGÓ 
STAN ÉS BRAN 

közkedvelt amerikai komikusok fenomenális ala
kitása: 

UJJÉ, aA HEGYEKBEN NAGYSZERÜ 

Az utóbbi évek legjobb vigjátéka. T 

(TURDA-TORDA.) Az egész ország- 

ban Őfelsége születésnapja alkalmábó
l 

rendezett ünnepségekből kiemelkedik 

a tordai kiráalynapi ünnep, me
lybe be- 

MA UTOLJARA BULU, A FEHÉR TIGRIS clyde Eliot izgalmas 

filmje, melynek cselekménye az ismer
etlen maláji dzsungelekb 

A tordai „királynapok" 

en játszódik le. 

rosság sérelmeit a betegsegélyző tör- 

vény és az iparosság tuladózása ügyé- 

ben, majd az Egyesület zászlóját szen- 

telte fel Muresan lovian gör. keleti lel- 

kész és a két dalárda énekelt. Ezután 
kapcsolódott a tordai Román Iparos- 

egylet zászlószentelési ünnepe is. N
em- 

csak a város és vármegye összes
 ható- 

ságai, nemcsak a közeli Móc
vidék fal- 

vainak lakósai, de távoli városok is 

számos küldöttséggel képvise
ltették ma 

gukat és e küldöttségek zászló
ik alatt 

történt felvonulása az ünnepség leg- 

impozánsabb jelensége volt. Reggel 9 

órakor már tömegesen vonult
ak le a 

résztvevők a prefektura előtti 
dr. Ioan 

Ratiu szoborhoz, ahol a román törté- 

nelem nagy alakjának tette
it Penes N., 

az Országos Iparos szövetség 
központi 

titkára méltatta, majd elhelyezték a 

szobornál a koszorukat és a gö
r. keleti 

dalárda énekszámokat adott elő. Ez- 

után a szorongásig megtelt Vigadó 

nagytermében diszközgyülés folyt le, 

amelynek első szónoka dr. Au
gustin Ra 

tu, a neves dr. loan Ra
tiu unokája 

volt, aki első szavaiban a na
gy nap je- 

lentőségét emelte ki, kifejez
ve a meg 

jelentek hódolatát Öfelsége előt
t és fel 

olvasva a hódoló távirat szöv
egét. Papp 

Danila királyi helytartó Ötfelsége ne- 

vében mondott köszönetet. E
mil Radu- 

lescu ezredes-megyefőnök 
és dr. Fár- 

casan bukaresti szónok ut
án Chisiu 

ságára, hogy legutóbb Grouday
s, Paul Alexandru tordai iparos a

dta elő az ipa- 

k 

z
 
e
 

posta mellett. Telefon 13-35. 

. 

hatalmaknak? Mindia-mindia? 
fizesse csak szörnyü adóját a sátáni 

SPECIÁLIS KÜLFÖLDI e.. 7Z 

csillár és lámpu- 
e. ee 

különlegességek / 
Az őszi szezon legszebb és legn

agyobb választéka. 
7 

TOTELECTRIC e av: 
c 

2 

alea Regele Ferdinand 283]a. sz. 
/ 

/ 

történt a diszfelvonulás Torda hatalmas 

főterére, ahol már együtt voltak az ösz- 

szes hatóságok, iskolák s mindnyájan 

résztvettek az ünnepélyes istentisztele- 

ten, amelyen 16 más város küldöttsége 

is megjelent, mint a zászlószentelő Ipa- 

rosegylet vendégei. Délben 350 terité- 

kes bankett volt, amelyen mind a 16 

küldöttség egy-egy tagja felszólalt, va- 

lamint a magasrangu vendégek is. dél- 

után pedig dr. Augustin Ratiu, az Ipa- 

rosegylet elnöke kiosztotta a havasi vi- 

dék iparosai között az állam ajándékát 

képező munkafelszerelési eszközöket 

Nagy tömeg zarándokolt ki ezután a kö- 

zeli Mihai Viteazul sirhoz koszorut he- 

lyezve el és emléktáblával jelölve azt 

meg. Este nagysikerü hangverseny §s 

utána táncmulatság fejezte be az im- 

pozáns tordai királynapot. 

- Az uj közigazgatási törvény szel- 

lemében szervezik meg az utak és a vi-
 

zek külső szolgálatait. Bucurestiből j
e- 

lentik: A közmunkaügyi minisztérium 

az utak és a vizek hirszolgálati oszt
ályai 

az uj közigazgatási törvény előirásaina
k 

megfelelően fogja megszervezni 

A német lapok csodálkozása. Ber- 

linből jelenti a DNB: A Frankfurter 

Zeitung a nagyarányu angol fel
szerelés- 

sel kapcsolatban azt irja, hogy ezen 

őszintén csodálkozni lehet. Hitler és 

Chamberlain kijelentették, hogy nem 

akarnak több angol-német háborut. 

Hol van tehát a logika akkor amiko
r a 

felszerelés igy megindult? Mi az oka 

annak, hogy a müncheni megegyezés 

után ez a váratlan fordulat bekövetke- 

zett? Ha a felelős brit kormány nem vet 

véget ezeknek a „hecceknek", amelye- 

ket a Churchillok folytatnak, akkor
 ter- 

mészetes, hogy Berlin és Róma sem 
ma 

radnak tétlenek és a totális államok is- 

1939. tipusu vádió 
is beérkeztek és megtekinthetők.

 Z 
mert munkaképességét vetik latba azért

 

hogy a meglepetéseket elkerüljék
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BÜNÜGYI REGÉNY 
IRTA: 

WALTHER KADEL 
(3.) 
Hein van Geldern letette az ujságot és 

gondolatban ezt ismételte magában: 
- fTehát május 16-án tüntek el és ma 

23-ika van. Mg kellene kisérelni... 
Nem tudta folytatni gondolatait mert 
szomszédos asztalnál egy olyan han- 

lott, amely szinte elképesztette. 
Ugyanaz a hang volt, ebben nem lehe- 
ett kétség Hirtelen megfordultt Az 

talnál egy pincér állt és egy divatos 
vaszi kosztümben levő hölgy éppen 

szomszédnője 
Hein felugrott. A végére akart járni 

ennek az ügynek azonnal. Mert ez a 
hang nemcsak páholybeli szomszédnőjé- 
nek hangjával azonos, hanem a virág- 
áruslánynak a hangjával is, akit csak 
nem rég követett nyomon. Hein az asz- 
talhoz közeledett és már a kalapjához 
nyult amikor az előkelően öltözött fia- 
tal hölgy felkelt és elhagyta a kávéhá- 
zat. Csak felületeseen nézett Heinre 
olyan tekintettel, mintha alig vette vol- 

- Most nem szöksz meg előlem - 
gondolta Hein 
Közben megállapitotta, hogy a fiatal 

nő ép olyan könnyedén jár és mozdu- 
latai ép olyan lágyak, mint a virágárus- 
lányéi és a páholybeli szomszédnőéi vol- 
tak. Mos már szinte biztos volt benne, 
hogy egy és ugyanarról a nőről van szó 
Gyorsan követte a sötétszőke nőt, aki 

a Bellevuestrassen kanyarodott be. Itt 
a gyalogjáró mellett egy nagy csukott 
magánautó várakozott. A fiatal hölgy 
beszállt és a kocsi elrobogott. Mindez 
olyan váratlanul történt, hogy Hein két 
drága percet vesztett, amig egy taxin 
nyomon követte a magánautót. Az üldö- 
zést azonban nagyon hamar fel kellett 
adnia. Az elegáns autó a Tiergarten zeg- 
zugos utjain eltünt 
Hein most az Ünter der Lindenre haj 

tatott a lap kiadóhivatalához. Dühös 
volt önmagára, de aztán elmosolyodott. 
Ostobaság - gondolta - hisz nincs sem 
miközeezekhez a nőkhöz. De a megna- 
gyitott fényképeket mégis látni akarta. 
Ugy tervezte, hogy a kiadóhivatalból 
azután majd barátjához Blotmerhez 
megy. A kiadóhivatalban ki volt füg- 
gesztve a két fénykép alattuk magyará- 
ó felirattal. Hein van Geldern ugy állt 

t fénykép előtt, mintha a földbe 
ztek volna a lábai. 

fihetetlen - mondotta majdnem 
n 

Néhány perc mulva fütyörészve hagy- 
ta el a helyiséget. 
- Végre megint egy kaland - gon- 

dolta vidáman - Blottner csodálkozni 
fog. És bizonyára velem tart... 

II. 
in Blottner már egy teljes óra óta 

ztalánál az üres levélpapir előtt, 
ebbnek képzelte el megértetni 

lildevel azokat a szomoru viszonyokat, 
amelyek most arra kényszeritik, hogy 
felbontsa eljegyzésüket. Lelkiismeretlen 
ség lett volna tőle hagyni, hogy a lány 

za fiatalságát és még tovább vár 
akinek nem volt semmi kilátása 
gy belátható időn belül családot 

á 

nemrégen még egy vidéki lap 
sztője volt, amely azonban meg- 
Berlinbe jött, azonban minden 
ása hiábavalónak bizonyult és 

nem tudott állás szerezni, bármennyire 
csökkentek is napról-napra az igényei.. 

jból bemártotta a tollat és irni kez- 
dett. Az egyik oldal a másik után meg- 
telt. 

Letette a tollat és szomoruan nézte az 
utolsó bucsusorokat. Két évi szerelem- 
nek ez volt a vége 
Kopogtak. Hein van Geldern már a 

küszöbről kiáltotta: 
- Barátom inyencfalatot hozok No 

de először is: Jó reggelt... De megré- 
mitesz.. Mi bajod tulajdonképpen? 

izetett. Ez a hölgy volt Hein páholybeli Il 

(BUCURESTI.) A román labdarugószövet 
ség a román válogatott csapat részére nagy 
szabásu portyát készitett elő, amelynek 
febonyolitására a tél folyamán kerül sor. 
Az eddigiek szerint a téli portya állomá- 
sai a következők lesznek: 
December 2ö-én: Ankara. 
December 28-án: Ankara. 

et eg 

TESTEDZÉsS 
Kialakult a román válogsatott 

téli portyája 
Január 1-én: Smirna. 
Január 3-án: Málta. 
Január 5-én: Korfu. 
Január 8-án: Athén. 
Január 11-én: Pireu. 
Január 13-án: Szaloniki. 
Január 16-18-án: Beyruth. 
Január 20-22: Palesztinában. 

ban: Marosvásárhelyen: Monopol-Mures. 
Nagykárolyban: Victoria-Crisana; Ara- 
nyosgyéresen: Sodronyipar-Olimpia; Nagy 
szebenben: HTV-Tricolor; Nagyváradon: 
Törekvés-Universitatea; Craiován: Rovi- 
ne Grivita-Crai Jovan; Piskin: CFR- 
Jiul; Gyulafehérváron: Unirea MV-Soi- 
mii; Nagyváradon: NAC-Vulturii; Lupény- 
ban: Minerul -TMAC; Chisinauban: Spor- 
ting-Mihai Viteazul; lasiban: Victoria- 
Gloria CFR; Tighinában: Traian-Dragos 
Vodá; Cernautiban: Jahn-HLA; Galati- 
ban: DVA-Textila; Brassóban: ACFR- 
Makabbi; Bucurestiben: Telefton Club- 
Mociornita, Unirea Tricolor-Turda; Brailá 
ban: Dacia Unirea-Franco Románá; Ploes 
tiben: Prahova-Victoria. 

Összeállitották a Kontinens ellen szerep- 
lő angol válogatottat. Londonból jelentik: 
Az angol labdarugószövetség a következő 
csapatot jelölte ki a kontinens válogatott- 
ja elleni mérkőzésre: Woodley (Chelsea) 
- Srposton (Tottenham), Hapgood (Arse- 
nal) - VWillingham (Huddersfield), Joung 
(Huddersfield), Copping (Arsenal) - Matt 
hews (Stocke City), Robinson 
Wedneslay), Lawton (Everton), Goul- 
den (Westham United), Boyer (Everton). 
Érdekes, hogy Drake, a hirneves csátár, 
akit a világ legjobb centerének tartanak, 
nem került a csapatba. 
A hét tizenegye: David - Bürger, Sfera 

Vintila, Gain Raffinszky -Dick, Ciolac, 
Barátky, Bogdan, Popescu. 
Tiz napra felfüggesztette a labdarugószö- 

vetség fegyelmi bizottsága Wetzernek, a 
Rapid játékosának müködési jogát, mert 
legutóbbi mérkőzésén durván játszott. 
A kolozsvári cégcsapatok Rados Kupa- 

mérkőzéseinek eredményei: Szabók-Ady 
13:0, biró: Nagy. Kárpitosok-Ravag 8:2, 
biró: Török. Festékesek-Vasas 5:2, bpiró 
Gáll. Minerva-Constructio 2:0, biró: 
Schwartz. Az ötödik forduló után a kupa- 
küzdelem állása a következő: 
1. Szabók 6 5 1 0 3l1: 4 11 
2. Kárpitosok 6 5 0 1 32:12 10 
3. Minerva FC 6 4 1 120: 6 0 
4. Festékesek 6 3 0 3 18:19 6 
5. Vasas 6 2 0 4 11:14 4 
6 Ravag 6 3 0 3 13:19 / 
7. Constructio 6 1 0 5 8:24 2 
8. Ady 6 0 0 6 3:38 0 
ASA (Nagyenyed)-Uranus 2:0 (0:0). Tor 

da, biró: Bratinca. A kerületi bajnok- 
ságért letolyt mérkőzést a nagyenyediek 
nagy küzdelem után nyerték meg. 
Cement-Ariesul 2:2 (2:0). Kerületi baj- 

noki, biró: Deac. A cementesek előnyét az 
Ariesul a második félidőben lelkes játékkal 
kiegyenlitette. - Uranus- Munkás 1:1. 

delmet folytatott a győzelemért. 
550000 lej bevétele volt a vasárnapi Ve- 

nus -apid mérkőzésnek Bucurestiben 
400 lej rápénzt kaptak a Victoria játé- 

kosai a Sportul Studentsc felett aratott 
szép győzelemért. 

Autóverseny Marosvásárhelyen. A fele- 
ki és pojánai verseny sikerén felbuzdulva, 
a marosvásárhelyi Automobil Club is elha- 
tározta, hogy versenyt rendez motorkerék- 
párok szármára Az érdekesnek igérkező 
motorosverseny vasárnap lesz. 
A Nautica a marosvásárhelyi bajnok. A 

marosvásárhelyi alkerületi bajnokság őszi 
fordulója véget ért. A bajnoki cimet a 
szászrégeni Nautica nyerte el 6 ponttal, 2. 
MTE 4 ponttal, 3. Centrala 2 ponttal, 4. 
MSE 2 ponttal, 5. dicsőszentmártoni Patria 
0 ponttal. A bajnokság utolsó fordulójában 
az MTE a dicsőszentmártoni Patriát 
(1:0) arányban verte. A Nautica 4:0 (2:0) 
arányben győzedelmeskedett az MSE ellen. 
A Nautica góljait Nastea, Réthy és Ko- 
pasz (2) lőtték. A győztes csapatból kivál- 
tak: Pálya, Rotsching, Réthy, Vargha, Már 
ginean, Nastea és Győrbiró. 

(Folytatása következik.) A KKASE vasárnapi házi ökölvivóver- 

í 

. . ... .............. a legjoőb minőségii nöl kontckciós aruna- 
NŐITÉLIKABATOT KÉKISHOLAÁS- 
IIANYKABATOT HADHATJA 

Ez lesz vasárnap a labdarugóbajnokság 

(Shetield 

Ifjusági bajnoki. A két csapat meddő küz- 

„emina" 

A Strada Memorandului 1. sz 

senyén a középsulyban nem Nagy, hanem 
Stroll győzött feladással. 
Brailában rendezik meg a jövő év tava- 

szán a Balkán-államok nagy kerékpárver- 
senyét. 

Seke - sport 
(ZALAU-ZILAH.) Most fejeződött be a 

kolozvári kerület pályalapja javára ren- 
dezett csapatverseny, melyen öt csapat a 
legpéldásabb fegyelemmel és sportszerüség 
gel vett részt, ami főleg Barberiu Nicolae, 
Krizsán Pál, Kovács József, Vaida Alexan- 
dru és Gongola István klubelnökök érde- 
me, Az öt csapat közül a három első helye- 
zést a következők érték el: 1. Unirea 583 
pont; 2. Astra Soimii Carpatilor 464 pont; 
3. Victoria 444 pont. Varga, Gönczy és 
Schultz játékosok sportbeli és sporton ki- 
vüli teljesitménye minden elismerést meg- 
érdemel. 
(CLUJ-KOLOZSVÁR) A napokban a 

tordai Uranus csapatát látták vendégül az 
FTC Amateure és Székelység. A kerületi 
bajnokcsapatot ünnepélyesen fogadták. A 
csapatok először Móricz Béla szövetségi 
alelnököt üdvözölték, majd a betegeségéből 
lábbadozó nagyszerű alelnök a szövetség 
és a kolozsvári tekézők nevében üdvözölte 
a vendégcsapatot és Nemes Dénes elnököt. 
A Kovács-pályán megtartott fogadtatá- 
son Ludvig, az FTC elnöke fogadta az Ura- 
nust, az FTC hölgyei pedig virágcsokorral 
kedveskedtek az ÚUranus elnökének. Az 
ebéd, melyen Móricz Béla szöv. alelnök és 
Sipos Árpád a Matadoroktól is résztvettek, 
az FTC meleg vendégszeretét dicséri. Az 
első mérkőzést az Uranus 42.:99 arányban 
nyerte meg az FTC ellen melynek gyenge 
játéka feltünést keltett. 
Az Uranus ezután a volt Gárdan-pályára 

ra vonult, ahol a Székelység fogadta a ven 
dégeket és Kibédi elnök zászlót adományo 
zott Nemes Dénes Uranus elnökének, amit 
az szintén zászló adományozásával vi- 
szonzott, majd a Székelység okmányát 
nyujtotta át Kibédi elnök Nemes Dénesnek 
disztaggá való választásáról A mérkőzést 
az Uranus nyerte meg 127:112 (10 játékos) 
arányban 
Végül az Uranus az Aggmenházi pályán 

az Amateurcel játszott, mely szép és izgal- 
mas küzdelem után 182118 (10 iátékos) 
arányban győzte le a vendégcsapatot. A 
mérkőzéseken Kovács, a Zsinór elnöke, 
Winkelmayer és Vodila a Zsinór vezetőségi 
tagjai is megjelentek, A Varga-féle helyi- 
ségben a Székelység baráti vacsorát adott 
a vendégeknek. - Móricz Béla ezuton fe- 
jezte ki teljes elismerését az Uranusnak 
és a helyi csapatoknak példásan sportszerü 
és fegyelmezett magatartásukért. 

..... 

Villanyondolálás bécsi 

mintára, bécsi szerekkel, z 

biztos siker. 14 perc ey 
alatt hullámos hajat nye lesz LLITOTT 
rünk, 8 havi garancia RAK 
mellett. 

117 Hafjfestés választékos szl 
N I A nekben, viz-, vasondolá- 
HÖLGYFOD- lás, női hajvágás és ma- 
RÁSZ-SZALON nikür. Olajpakolás gőz- 
«. REG FERD. párolásokkal, korpásodás 

. hajhullás ellen. 

O A KMSC szüreti mulatsága. A Kolozs- 
vári Munkások Sport Clubja október 22-én, 
szombaton este 9 órai kezdettel a Vasmun- 
kás Otthon disztermében (Catedralei ucca 
7. szám) rendezi hagyományos szüreti tánc- 
mulatságát, amelynek sikerén hatalmas 
rendezőgárda serénykedik. 

VII. évfolyam, 1938. OKTOBER 20. 

Hétévi és nyolchónapi 
elzárásra HMéllek a Miecss. ccs Kasszaluró betörőlt 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A helyi tör. 

vényszék első Teodorescu-Draganescu 
tanácsa tegnap folytatta a Miess-cégnél 
történt betörés bünügyének tárgyalását, Az első tárgyaláson - amint már meg- 
irtuk - a törvényszék kihallgatta Pa- 
linszky Sámuelt, aki „beismerő" vallo- 
mást tett, de azt hangoztatta, hogy , be- 
törést egyedül követte el és abban Ta- 
bac Berl nem részes. Libschtiz Mihály 
a harmadik ismeretlen helyen tartózko. 
dó vádlottat nem is ismeri. Tabak Berl 
vallomásában előadta, hogy , betörés éj 
szakáján aludt és tagadta hogy bármi- 
lyen köze lenne a bünesethez. Ezután számos tanut hallgatott ki a törvény- 
szék A tegnapi tárgyaláson a törvény- 
szék előtt Visan Tibor inasgyerek tett 
vallomást. Elmondotta, hogy a betörés 
estéjén, miközben a Csizmadia szin ka- 
pusát halyettesitette, megjelent nála a- 
bac Berl, akit felismert és cigarettáért 
küldte. A vád ebből azt a következte- 
tést vonta le, hogy ez alatt csempészhet- 
ték a betörő szerszámokat az épületbe, 
de ez megdönti azt az állitást, ho Va 
vádlott az éjszakát szobájában töltötte 
volna. 
Ezután a védelem kérte, hogy a tör- 

vényszék rendelje el a központi nyilván- 
tartó hivatal Palinszkyre vonatkozó irat 
csomójának az ügyiratokhoz való csato- 
lását, továbbá azt kivánta bizonyitani, 
hogy a kisenevi törvényszék által el- 
itélt Preis lancu Palinszkyval nem azo- 
nos A törvényszék azonban a védelem 
kérését elutasitotta. 
Cruceanu Stefan törvényszéki vezető 

ügyész vádbeszédében sulyos elitélést ja 
vasolt. Kérte a törvényszéket, hogy na 
vegye tekintetbe az enyhitő körülmé- 
nyeket, mivel a vádlott visszaeső bü- 
nös. Ezzel szemben dr. Ciugudeanu Ma- 
rius dr Saragea Zamfir és dr. Peris 
Albert védőügyvédek arra mutattak rá, 
hogy nem nyert beigazolást, miszerint 
Palinszky nemzetközi bünöző lenne. 
Házaló kereskedő, aki bizonyára a 

pillanat hatása alatt cselekedett. Palinsz 
ky a pince falát kibontotta ugyan, de 
a pénzszekrényt nem törte fel, mert a 
kulcs a zárban volt Tabac Berl viszont 
a védelem előadása szerint nem vett 
részt a betörésben és igy a felmenté- 

A törvényszék hosszas tanácskozás 
után „ késő déli órákban hozta meg ité- 
letét amelyben 
Palinszky Sámuelt és Libschitz Mi- 
hályt bünösnek mondja ki a Miess 
cégnél 1938. február 25-ém történt 
betörés elkövetésében, amiért két 
évi és 8 hónapi elzárással, 5000 lej 
pénzbirsággal és 3 évi jegvesztéssel 
sujtotta őket. Tabac Berlet bünré- 
szességben találták bünösnek, ami- 

ért 8 hónapi elzárásra itélték. 
A törvényszék kitöltöttnek vett 7 hónap 
és 9 napi vizsgálati fogságot, egyben 
kötelezte a vádlottakat 46.860 lej kártéri 
tés megfizetésére. Az elitéltek 10 napon 
belül felebbezést jelenthetnek be. 

Rádié 
CSÜTÖRTÖK, október 20. 

Bucuresti. 6,30: Ritmikus torna, háztar- 
tási és orvosi tanácsadó, reggeli hangver- 
seny, rádióhiradó, szórakoztató hangleme- 
zek, hirek. 12,10: Déli harangszó, 13,15: Idő 
jelzés, időjárásjelentés, kulturális hirek, 
sport, vizállásjelentés. 13,25: Déli hangver- 
seny, Sibiceanu zenekar. 14,10: Hirek. Idő- 
járásjelentés, rádióhiradó. 15,20: Hirek. 19: 
Időszerü anyag. 19,17: Tánclemezek. 20: 
Felolvasás. 20,15: Balalajkazene. 20.40: Ni- 
cülescu-Basu énekes. 21: Felolvasás. 21,15: 
Filharmónikusok zenekara. 23: Lemezek. 
Budapest I. 7,45: Torna, hanglemezek, 
étrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások. - 
13 05: Gordonka zongorakisérettel. 13,30: 
Hirek. 14,30: Cigányzene. 15,35: Hirek. - 
17,15: Előadás. 17,45: Hirek. 18: Régi fran- 
cia és svájci dalok. 18,30: Felolvasás. 19 
Szalonzene. 20: Mezőgazdasági tanácsadó. 
20,30: Hirek. 20,40: Cigányzene, tárogató 
számok. 21,30: Alpesi vihar, rádiódráma. 
22,10: Hirek. 22,35: Zenekar. 23,45: Német 
nyelvü előadás. 24,10: Jazz zene. 1,05: Hi- 
rek. 

Budapest II. 21: Hirek. 
Bécs. 15,10: Könnyü zene. 16,30: Vidám 

félóra, 19,15. Könnyü zene. 22: Vidám est. 

.
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vaásárhelui Janos püsnök tárgyalásai 
tolai hultuszminiszterrel és Dradomit 

üiscb sédi iöőkormánybiztossal csu- 
házi és iskolai hérdésekről 

2 .. 

n (CLÚJ-KOLOZSVÁR.) Vásárhelyi Já- sebbség
ügyi vezérfelügyelőnél tettünk 

be. nos, az erdélyi reformátusok közszeretet látogatást, akivel hosszasan tárgyaltunk 

a ben álló, népszerü püspöke az elmult a felszinen levő kérdéseinkről. 

héten Laár Ferenc és ár. Illés Gyula - Őfelsége Károly király születés- 

egyházkerületi tanácsosok társaságában napján tart
ott istentiszteleten a buka- 

játogatást tett több ókirályságbeli gyü- resti református templomban beszédet 

jekezetnél. A főpásztor kiséretével első- mondottam, majd vallásos templomi ün 

Sorban a főváros hiveie kereste fel, nepélyen tartottam előadást Ezzel a fő- 

akiknek lelki életéről, sorsukról köz- városi látogatásunk be is fejeződött. 

vetlen kapcsolat alapján kivánt tájéko- 
(avar.) 

zódni. Bukaresti időzését felhasználta - 

A büspök arra is, hogy egyházi és isko- ey jój ! ideérkezett 

edkben sz le isete Mekünk csak egya hivatásunk: hajóla a altele lett epéyesm 

Háromheti meles gyógykura 

Budapest fürdővárosban 
Dijtalan vizum, 50 százalékos engedmény a magyar 

vasutakon. Lakás és teljes ellátás luxusszállodákban Kiszolgálás. 

Orvosi felügyelet Körutazások. Számos eng
edmény, - Fize- 

tés lejben az 

99 román nemzeti turisztikai és uta- 

zási szervezet összes ügynöksé- 

; geinél. Clujon az ECONOMIA- 

99 nál Piata Unirii 23 szám 

usamaz aásotzssmmanazáaz oaaáal 

jai kérdésekben az illetékes miniszté- 

a- tumnokban tárgyalion özel egy hétig 
. a kvA A 

1artó főpásztori körutjáró most érkezett 
l ú ás A l 1 5 ) szovjet kormány rende- 

haza a püspök, aki a „Jóestét! munka- m gazs ot szo 9ga tatni etet necsájtott i amely szerint vallási fe- 

árs e. 
ekezetbe ezentul 18 éven aluli egyén nem 

é térea elt nlakanalt aiegtt tyetnél mondja Cruccanu Sician üzZ uj kolozsvári törvény- vehető be, a templomok pedig házbért 

be lönböző kormányiérfiakkal folytatott szeki löőügvész keel) fizetnik 

a egybázi és iskolai vonatkozásu megbeszé (CLUJ-KOLOZSVÁR) Dr. Bireescu Szerencsekivánataink kifejezése után ela 

tte lései öpésztori látogatás áti hi Nicolaet, a kolozsvári törvényszék veze- hangzott az első kérdés: 
Olaszország naguszob sa 

őp 0 o a regáti hi- töügyészét - amint már jelentettük - — Milyen érzelmekkel fogadta, iő- propagand ai hezdeéi 

ör- któb 10-é ár és ar előléptetéssel a fővárosba helyezbék. Az ügyész ur , Kolozsvárra szóló kine- a nösülés m Heti 

in- mies er e ér ferene ar igazságügyminisztérium azonban királyi vezését? 
ellel 

rat hes aba, éz erület L o dekréturmnmal már ki is nevezte utódjátt - Örömmel. (ROMA,) Az agglegények már régóta 

fo- társasó an u aztam é évárei a, egy Cruceanu Stetan személyében. Az uj - Lenne szives ismertetni jövendő sulyos adót fizetnek a fasiszta Olaszor- 

ni, 2z tátó Velermátazootat v 1s tabb vezetőügyész a Rámnieul Sarati tör- munkatervét? eulyos adótoladig Mussolini olyan 

el- ben etekes mi kottumok. vényszék öhácselnöki rangban lévő bi- - Sajnos ezt nem tehetem. Ha polgár drasztikus intézkedést alkalmazott a nőt
 

z0- an a en f l vyor yn rája volt, aki el is foglalt, u
j tisztségét mester, prefektus, vagy közigazgatási len férfiak ellen, illetve a népszaporo- 

em ani r a ke 1 T usz- és a tegnapi tárgyaláson már ő képvisel tisztségemi lenne, szivesen szol
gálnék a dás kierőszakolására, amilyenhez fog- 

minisztert kerestük fel, aci len te a vádat. kert felvilágosítással. Nekünk azonban hatóra nem emlékszik a történelem
. A 

ető előzékenyen fogadott és készséggel Crucsanu törvényszéki főügyész eskü csek egy a hivatásunk: igazságot szol- fasiszta nagytanács elé 

: állot ésü 
: al A terv került 

ja állott endelkezéstnkre aátuk a, ez ltétele hettőn dálben történt meg a bün- dáltatni A törvények tisztelete és azo
k Mussolini elgondolása alapján, amely 

ne érelmeket és kértük, hogy a közelgő ügyi tábla termében, amelyben dr. Papp Végr
ehajtása a mi kötelességünk és szerint 25 évesek, vagy annál idősebb 

1é- él 16 tekintettel t 8y leh teve foan táblai főelnök, dr Ilea Livius táb- programunk. 
ólasz férfiak nem lakhatnak 50.000 la- 

ü- télre való tekin egye lehetővé, 1a töügyész dr. Bilegan Vasile törvény - Főügyész ur tud talán magyarul is? kosnál Bb é ; ; 

hogy addig is, amig a kérdés végleges . Ál, ; 
5 kosnál nagyo lélekszámu városban. 

Ta- e eS széki főelnök, a birói kar, a jegyzők és - Nem De oroszul sem tudtam, ami- E ; g körül 

; rendezést nem nyer a lelkészek rendki- 
; , i z azt jelenti, hogy Olaszország körül 

r1s üli élybe észesüljenek Colan mi- tisztviselők, to
vábbá az ortodox egyház, kor a szolgál

at Bolgrád beszarábaiai vá- belül 500.0
00 főnyi nőtlen, de már nő- 

nt ter igen jóine lattal fogadta elő- a2 ügyészség. az ügyvédi kamara képvi- fosba szóllitot
t, És megtanultam ezt a Sülésre érettkoru férfi atalságát kitilt 

int i er er gen dul etet * t era selői és számos érdeklődő jelent meg. nyelvet, pedig az oroszok cirill betüvel ják a nagyvá
rosokból, ha csak azonnal 

terjesetésü T désb lerva ett rt A hivatali eskü letétele után számos irnak. M
a egészen jól beszélek oroszul. meg nem nősülnek és nem

 szaporitják 

A aöntést hoz esben üdvözlő beszéd hangzott el amelyek Szándékozom majd egtenülni magya- a fasiszta társada
lmat. 

18Z . . 1 után az uj törvényszéki vezetőügyész rul is, amennyire a
 körü ményeim enge- 

de ey silviu kisebbségi állam- Köszönetét fejezte ki. délb ik aik. Clom ugyanis s2 hogy a törvény e A nagyvárosban elhelyezkedett fatal 

a 
Munkatársunk tegnap délben felkeres keretein belül az igazság érde ében is sz 

nt A miniszterrel történt tárgyalások te dr 
Cruceanu vezetőügyészt, aki ép- a lehetőségig 

minél jobban rendelkezé- telepednek le faluhe
lyen és kisvárosok- 

ett után látogatást tettünk a bukaresti egy- pen tárgyalásról tért vissza irodájába, sére állhassak a hatiskörömhöz tartozó ban
, ahol az érvényesülési lehetőségek 

té- házközetené mad a Mőszöveteet által ehol megnyerő közvetlenséggei fo
gadott. megye lakosságának. ) sokal klsebbek áa ezé ze 

ás amelyen előadást is tartottam Másnap 
. gi kár származna ezekből az „áthelyezé- 

té- felkerestük dr. Dragomir Silviu kisebb- 
Reuter jelenti : sekből s már csak ezért is reméli Mus- 

ségi minisztert, aki szintén szivesen fo- 
és solini, hogy a félmilliónyi fiatalság in- 

gadott bennünket. Részletes jelentést (rAMBURG) A hamburgi opera ezidén monti herceg Ciáno Alferi min
iszterek, kább megnősül, mintsem, hogy szülővá- 

tettünk az egyházi és iskolai vonatkozá- ünnepli meg 260 éves fenná
llását. Ez alka- Starace főtitkár, több államtitkáryés tár- rosából parancsra eltávozzék vidéki kis 

su sételmetnkről és kértük szok fürgős lomból a világ leghirese
bb művészeit és sadalmi előkelőség csoportja. városokba. 

orvoslását. Az államtitkár ur be an karmestereit szerz tetik le az ünnepsége- (BUDAPEST.) Frank német birodalmi Ugyancsak rendeletet bocsájtott ki 

érdeklődött az egyházi és iskolai kérdé- ken való szereplés
re. igazságügyminiszter e hó 21-én tartja meg Musaoiini amely z

erint Olasyországban 

seinkről és kilátásba helyezte a sérel- (BERLIN.) A német birodalmi kormány a budapesti Pá
zmány egyetemen jogügyi Csak testes női alakokat szabad hirde- 

mek rendezését. uj közlekedési szabályokat léptetett életbe. előadását a memzeti szociálista jogról és an tési képeken feltüntetni, olyanokat, akik 

ezését, löadások izsglat(Rekti U lsgyeltrag rai aénegst ési képeken feltüntetni olyanokat 
: mi szerződést kötöttek, melyet tegnap már (BUDAPEST,) A tözsde nyugodtan nyi- ből „jó anyák' lesznek s nem divatos 

Öktóber 12-én délután a főváros özet i1 eztek. 
; ök 

1 Teii ú külvárosában 1 zetesen ellenjegye tott és bizakodó hangulatban zárt. sovány nőket. ; 

agynevezett eii nevü val an le- (JARGENDORF.) Rust német birodalmi (PÁRIS) A belügyminisztérium által fel- 
E 

vő gyülekezet istentiszteletén vettünk miniszter szudéta-német területi körütja anitott bizottság elindult Algirba az arab 
részt, amely alkalommal prédikációt során Troppaut és Jagerdorfot tekintette elkülönülési mozgalom okainak tanulmá- A pestis miait porrá ésel- 

mondottam, majd este előadást tartot- meg. 
nyozására. lek esü váaros 

tam az ittélő hiveimnek. Másnap a diák (RÓMA.) Tegnap ülték meg fényes külső (BÁRIS) Lebrun köztársasági elnök vé- 

internátus ügyét vizsgáltuk meg, majd ségek között a fasiszta rendőrség
 felállítá- gignézte a leszerelő tartalekos ezredek disz (LA PAZ.) Ohereti boliviai városban 

ámelynek keretében egyházi beszédet nagy leztelvonulós volt, aelyen Musell (ZURICH) A svájci hatóságok öt korm- sánek megakadályozására a hadsereg 

artottam. Másnap Ploestibe rándultunk ni is megjelent. Az ünnepségeken több ál- munista kémet tartóztattak le, akik közvet pborrá égeti az egész várost, amelyet je- 

át ; lam rendőrszervezetei is képviseltették ma
- j té 

át, ahol megvizsgáltuk az egy háközség gukat
, igy Németország is, amelynek ré- len összeköttetésben állott

ak a Komintern lenlegi helyétől tiz kilóméterre délre, 

ap 
en 
ri 
n 

r- vezetését és adminisztrativ ügyeit majd zérői Himler miniszter jel
ent meg. hekwYoRk) A megyorki kikötömun- üjből felépítenek Cuintanilla tébornok 

r- megtekintettük az iskolát. (ROMA) A fasiszta korporációs bizottság kások sztrájk
a léptek. Ennek következtée- tervei alapján. Az uj városban százezer 

e- Emlékirat a kormányhoz tegnap az ország vas és fémtermelésével ben több hajó nem tu
dott menetrendsze- munkás fog a lakosságnak a higéni.

 leg 

lő - A ploesti vizsgálat befejezése után foglalkozott. 
rüen elindulni. ujabb vivmányaival berendezett modern 

vieszatértünk a fővárosba, ahol a kü- (NAPOLY.) Az olasz hatóságok nagyará- (RIGA) A német tanitóképzősök orszá- és mintaszerü, uj házakat épiteni. 

lönböző iskolai és egyházi sérelmek nyu előkészületeket tesznek a Spanyolor- gos énekkara nagysikerü hangversenyt m......... 

ügyében emlékiratot juttattunk el Ca- szágból hazatérő O
olasz önkéntesek fogadá- adott Rigában 

linescu belügyminiszterhez és Cancicov sára. Me
gjelenik ez alkalomból a kikötőben (FUNCHAL) A német Kraft durenh 0 A magánalkalmazottak szakszerveze- 

pénzügyminiszterhez, végül Caliani ki-IViktor Em
enuel király és császár, a pie- Freude (Erő - az öröm által) egyesület tének felhivása mindennemü vállalathoz. 

A kolozsvári Magántisztviselők és Kereske- 

delmi Alkalmazottak Szakszervezetének 

állásközvetitési osztálya azzal a felhivással 

fordul a cégek, vállalatok és intézetek igen 

tisztelt vezetőihez, hogy amennyiben tiszt- 

viselőre, tisztviselőnére, speciális képzett- 

séggel, kereskedelmi alkalmazottra, vagy 

kiszolgálónőre (bármilyen szakrnából) vol- 

na szüksége, ugy torduljanak bizalommal 

állásközvetitő osztályunkhoz, miután jó és 
megbizható munkaerőket tartunk előjegy- 

zésben, akiket dijtalanul közvetitünk. Ma- 

sántisztviselők és Kereskedelmi Alkalma- 

zottak Szakszervezetének állásközvetitési 

osztálya Cluj, Nic. Jorga-ucca 16. szám, 

Hivatalos óra minden munkanapon dél- 

utánonként 5 és 7 óra között. 

T NE LEGYEN ELKESEREDVE, HOGY KEVÉS 

igyelem! 4 PáNzs van, az ÁRAK SÉSZÉLNEK! 

1 m. Teniszfana . Lei 27 MNaay mar dékvásár 

m. Cérnabarchai. . " hallatilan olcsó árakban! 

i m. Divat chrep fianai , 32 Nasy választék cipöben, mől és lérii cikkekben 
4 m. Selyemoarcnat. „ 63 D] 1 tex tül árul ál 

1m. Mososzövei : 32 „VICI 
4 m. Gahérn.szin batiszt, 26 iul-Melozsvár, Regecle ferdinand Ne. 14. 

1 m. Sifonvászon. .. 27 Udvarban. (Ban-ha2 -0- 



.Apróhirdetések 
APRŐHIRDETÉSI ARAINK: Szavan- 
ként 1 lej, vastagabb betükkel 2 és 3 lej, 
Jeligés és cinanélküli hirdetések kezelési 
dija 5 lej. Legkisebb hirdetés ára 10 lej. 
Csak portózott jeligés leveleket további- 
tunk és csakis válaszbélyeggel ellátott le- 
velekre válaszolunk. Apróhirdetéseket 
csak a közlési dij előzetes lefizetése mellett 
veszünk fel. Hivatalos óra reggel 8-tól es- 
te 7-ig. 

LEVELEZES 
CSINOS 20 éves hajadon másfélmillió 

készpénz és ugyanannyi ingatlan hozo- 
mánnyal férjhezmenne. Érdekiődőknek arc 
Képét megküldi Bizony Ferenc házasság- 
közvetitő iroda, Timisoara. (VT1410) 
MAGANOS iparos uriember ismeretségét 

keresem szórakozás céljából. Leveleket 
Molett 37* jeligére. (1637) 
NYUGDIJAS, vagy iparos urak, kivenne 

feleségül 41 éves nőt, ki ugy jó feleség, 
mint hüséges anya tudna lenni árva gyer 
mekeinek irjanak 40-től 60-ig „Anyai 
sziv" jeligére: a kiadóba. (1695) 
KÖZÉPKORU nő férjhezmenne 60 év 

körüli urhoz. Leveleket „Másodvirágzás" 
jeligére a kiadóba. (1659) 
KERESZTENY" és „Hozománnyal" jeli 

gékre levelek vannak. A levélirók kérik 
minél előbbi átvételét. (1673) 
36 éves magas férfi, biztos állásba van, 

házasság céljából megismerkedne megértő 
nővel, akinek üzlete, vagy üzeme gazdálko 
dásában segitségére lenne. Leveleket 
„Teljes cimre válaszolok" jeligére. (1674) 

ADASVETEL 
TALPAT, BÖRT jó szakember csak 

HOLLANDUSNAL vesz. Cal. Reg. Ferdi- 
nand ő5. (VT1349) 
SZEBBNÉL-szebb női szövetek, selymek, 

diftinek, flanelek, vásznak, zefirek, pongyo 
la és ruhamaradékok érkeztek. Cal. Reg. 
Ferdinand 53. udvarban. (V1572) 
GÖZKEMENCÉET, használt, de jó állapot- 
ban keresek. Ajánlatokat „Dupla" jeligére 
a kiadó továbbit. (954) 
TOPOLYAHÁLÓ, mindenféle butorok 

olcsóu eladók. Cal. Decebal 3. Veszek hasz 
nált butort. (6481) 
CAL. Marechal Foch 41. számu ház eladó 

Értekezni: 2-4-ig, Str. Avram Iancu 14., 
emeleten. (1540) 

ARAMVONALAS 37-es tipusu alig hasz 
nált Ford luxuskocsi 180.000 lejért eladó. 
ÁAbrahám, Str. Goldis 8. (T 1418) 

SZIVATTYUKUTAK, (beverőkutak) 
üzembehelyezve, gyári áron részletfi- 

zetésre is. Cluj, Str. Negru Voda 1. 
(T1386) 

MENYASSZONYI és névnapi ajándéko 
kat legolcsóbban mégis csak Kerekes por- 
celláncsarnokban vásárolhat. (T1385) 
AZ ujonnan átrendezett üzletünkben dus 

választék órákban, brilliáns, gyémánt, 
arany és ezüstnemüekben. Nagy árleszál- 
litás. Aranyfogakat, tört ékszereket napi 
áron veszünk. ORLOW óra és ékszerüzlet, 
főpostával szemben. (1433) 

ELADÓ a Str. Marzescu 62. szám alatti 
villatelek, összes közmüvekkel ellátva és 
bekeritve. Str. Matei 5. portásnál. (1544) 

JEGSZEKRÉENYT jókarban levőt megvé- 
telre keresek. Nechmanovits, Cal. Reg. Fer 
dinand 70. (1560) 

KERESEK pianinót bérbe. Breiner. Str. 
Corches 2. (1565) 

MODERN és topolyahálók, konyhaberen- 
dezések, külön butorok eladók. P. M. Vi- 
teazul 34., asztalosnál. (1573) 

OCSKA ruhákat télikabátokat veszek 
1gen nagy választékban, olcsón eladok. 
Grünfeld, Str. Reg. Maria 14. (1405) 

KOMFORTOS uj ház eladó. Str. Remus 
17. szám. (1449) 

UTAZÓ bunda eladó Cim a kiadóban. 
(1548) 

FAJALMA, kézzel szedett kapható Gá- 
liszternél, Str. Grádinilor 9. (Házsongárd.) 

(1534) 
ÖCSKARUHAÁKAT, télikabátokat magas 

árban veszek, igen nagy választékban el- 
adok. Grünfeld, Str. Reg. Maria 6. (1541) 

ELADÓ családi ház 1000 négyzetméter 
területen. C. Decebal eljén 1.500.000 lej. Cim 
a kiadóban. (1556) 

SELYEMHARISNYÁKAT, szőnyegeket 
félárban csak F. David ucca 10 alatt kap- 
hat. (Ni68) 

TEXTIL KÖTÖTTÁRU UJ ÜZLET SÜR 
GÖSEN ELADÓ rendkivül előnyös feltéte 
lek mellett, erdélyben nagyjövőjü város- 
ban, más vállalkozás miatt. Jelige „Egzisz- 
tencia". (V1444) 

EGY fél sötétháló eladó. Str. N. Cristea 
3 (1622) 
EGY Ford teherautó eladó, 38. tipusu, 

15.000 km.-t szaladt. Értekezni: Str. Iuliu 
Maniu 35 (1579)) 

KEÉT parcella 1768 nm. eladó. Cal. So- 
mesenien 30.000 lejére és több ház 65 
ezer lejtől 500 ezerig. Str. Petru Rares 14. 

(1580) 
Cim a kiadóban. 

(1584) 
KÉT uj kétkerekü talyiga eladó Str 

Octavian Goga 11. szám. Házfelügyelőnél. 
di587) 

ELADÓ olcsón uj dupla üzleti ajtó tok- 
kal. Str. Horea 9. (1590) 
STR. Cosbuc 12. szám alatt eladó kom- 

plett rézbutor hálószoba, vagy külön egyes 
darabok is. 2 (1593) 
ELADÓŐ használt butor Str. Regalá . 

10-12, 2-4-ig. (1599) 
JŐ főzőkályha eladó. Str. Grigorescu 9. 

(1600) 
MALMOSOK FIGYELMÉEBE. Olcsón el- 

adó 2 darab 26 HP gázmotor 3 csapágyas 
fekvőelrendezésü 3600 kg. sulyban, alig 
használt garantált üzemképes állapotban. 
oTitan: Campia Turzit. (vi602) ELADÓ egy örökégő kályha. Str. I. Ma- 
niu 7. (N257) 
ELADŐ nagymennyiségü kézzel szedett 

YOST irógép eladó. 

ELADÓ egy kétkarikás Kicsi főzőke- 
mence. Str. Praporgescu 4. (1640) 
ELADÓ egy perzsaszőnyeg 2.20x3.20, 2 

selyem paplan, uj párnák, ezüst, porcel- 
lán készletek, egymodern üveglapos iró- 
asztal és festmények. Megtekinthető 2-3 

fajalma Székelykereszturon. Ért.: Cluj, str. I. Maniu 7 v256) PERZSASZÖVÖSZEK eladó. Str. Julian 
Pop 26. (1636) 

EUTAZAÁS miatt modern háló eladó. Str. 

DEUTSCHES und Rumaenisches freulein 
sucht stelle für Vormittage. Telefon: 17-87. 

ANGOL és francia női szabóságba segéd- 
leány ajánikozik. Cimeket „Állandó je- 
ligére. (1639) 
HAÁZVEZETŐNŐI állást keresek 2 tagu 

meket „Anna" jeligére. (1651) 
OLCSŐ mosást vállalok hazahozatalra. 

re vidékre is 
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HASZNAÁLT bőrkabátját ujra festi és Muncitorilor 33. (1682) vizhatlanná teszi Bóné timár. Str. Rugului ELADÓ egy használt Dániel kályha. Str. 42, szám. d618) Chintáului 33. Hrasch. (1686) ÜZEM nagyobbitáshoz társat keresek ALLAS RERES egy-kétszázezerrel. Cimeket „Rentabilis FRAULEIN állást keres nagyobb gyer- jeligére. ; 619) mekekhez, félnapost, vagy reggeltől estig. 50-60 EZERREL jövedelmező iparhoz Cimeket "Szebeni" jelige alatt kérek. társ Merestetik.Cimeket: „Ipar leltéste 
(590) 620) 

BÜFFÉE rendezését bálakra, ünnepélyek- 
vállaljuk. Corvin, Str. Re- gina Maria 11. (V1203) 

TARSAT keresek 25.000 leivel biztos üz- 
letbe. Ajánlatokat románul „Z" jeligére kérek. (1657) 
VAROS legforgalmasabb részén hölgy- családnál, minden házimunkát vállalok. Ci- férfifodrászathoz kevés pénzzel társ kereste tik. Szaktudás 

ritiu 12. fodrászat. 
nem fontos. Érd: Str. Ba- 

(1665) Str. Rovinei 5. v279) 
PAPLANT varrók háznál és otthon. Ma- 

rosánné, Str. Muncitorilor 43. (1691) 
MUSZAKI és kereskedelmileg képzett, 

több évtizedes gyakorlattal és külföldi ta- 
pasztalatokkal biró, utépitésben is jártas 

MENYASSZONYI fátyolok, koszoruk ki- kölcsönzése Dahli müvirágszalonban. Cal. 
Reg. Ferdinand 5. (1678) 
SZOBAT jutányosan festek. Cimek: Jas 

kó, Segesváry céghez küldendők. (1680) 

szakember üzemvezetői, vagy hasonló állást 
keres.. Megkereséseket „Technikus:: jeli- 
gére a Novába kér. .N294) 
JÖL főző nő kisebb családnál bejárónői 

állást keres központban. Cimeket a Nová- 
ba. (N285) 

ALLAST KAPHAT 
MINDENES bejárónőt keresek nov. 1-re. 

Str. Toma Ionescu 6. (N263) 
LAKÁSÉRT takaritónőt keresünk. Str. 

ELADÓ káposztáhordók 600-800 literes, 
székek, asztalok, konyhakredenc, ágyak, 
Stb. Cim a Novában. (N296) 
FARKASKUTYA, nagyon jó házőrzőnek 

eladó, Str. I. Mácelar 21. (N295) 
SZOBA butor, festett és rökamier eladó. 

Cal. Victoriai 19. (N291) 
GYÖNYÖRU modern kombinált szoba, 

előszoba fal, antik komod és kosár garni- 
tura eladó. Cim a kiadóban. (N287) 
FURDOKAÁD öntöttvasból, jó állapotban 

levő eladó. Str. Elisabeta 14. 
AUTŐBUSZ Chevrolet, 15 személyes, tel 

jesen üzemképes, rádió 3 plusz 1 uj eladó. 
Str. Ciocárliei 14. (N280) 
JŐL bevezetett borbélyüzlet sürgősen el 

adó. Str. Din Dos 25. (1658) 
JÖKIVITELU, modern tele dióhálók, sza- 

lonasztalok sürgősen eladók. Str. Gen. 
Poetas 2. asztalos. (1660) 
ELADŐK holdas és nagyobb kertek és 

szántók és gazdasági épületek dr. Ciobanu 
Virgil birtokából. Kerek Domb fölött. Ért. 
dr. Odestianu Alexandru ügyvédnél, Cluj, 
Str. Reg. Maria 48. (1661) 
EGY valódi szkunszt szőrmegallér, egy 

antik kandalló és egy fürdőkád eladó. Str. 
Neagrá 13. (1662) 
MEGVETELRE keresek 4-5 méteres vá 

laszfalat és egy vizórát. Str. Baritiu 12. 
fodrászat. (1664) 
MOTORKEREKPÁR 500 köbcentis, kitü- 

nő állapotban eladó. Berey Rezső, Cluj, C. 
Reg. Ferdinand 66. Értekezni lehet Str. 
Gojdu 9. számmal szemben, Marianum hát 
só bejárat. d. u. 6 órától. (1666) 
FIGYELEM. Olcsón eladók Cal Lungan, 

Bogdan telepen 400 és 222 öles délnek fek- 
vő parcellák befásitásra alkalmas, villany 
kivezetve. Érd.: Bogdannál, Cal. Reg. Ferd. 
141. (1667) 

MEGÉRKEZIEK AZ UJABB 
kabátszövetek, pizsamaflanelek és diftin 
maradékok. Str. Máloasá 19. Sámuel. 

(1670) 

SPANYOLFAL koráll piros, teljesen uj 
négyrészes eladó. Mund, Str. Praporgescu 
28. (1675) 

HALÓSZOBA és más butorok eladók. 
Str. Baritiu 28-b. I. 3. (T1451) 

MODEKN szép tele dióháló olcsón eladó. 
Cal. Reg. Ferdinand 65. asztalosnál. 

(1681) 
KERESEK megvételre jóállapotban levő 

zsák, vagy oszlop cserépkályhát. Papirgyár 
Telefon: 22-20. (1687) 

ELADÓ alig használt sötétkék, mély 
gyermekkocsi Hódos, Str. Pasteur 10-b. 

(1689)1/fon: 35-0i. 

(v284) 1 

KISZOLGALÓ kiasszony román etnikai 
származásu azonnal felvétetik. Bodner Ba- 
zár, Cal. Marechal Foch 5. (1464) 
FIATAL füszeres segéd azonnal alkal- 

mazást talál. Jakab Simon, Str. Gruia 40. 

KERESÜNK azonnalra 5 éves fiu mellé 
kisasszonyt, lehetőleg csak reggeltől estig. 
Jelentkezni: Cal. Mar. Foch 65 Melchnerné 

(N281) 
FÉNYKÉPÉSZ segéd, mindenhez értő 

azonnal felvétetik. Foto-Eliza. Str. Cipariu 
(1694) 

MEGBIZHATÓŐ kifutófiu felvétetik. 
DOr parfuméria, P. Unirii 6. (N283) 
REGAL kávéház ruhatárába románul 

tudó kiszolgáló leány, vagy fiu felvétetik. 
(1655) 

BEJÁRÓŐ szakácsnőt azonnali belépésre 
keresünk. Telefon: 34-31. Rahovei 18. 

(1656) 
KIFUTŐFIUT azonnal felveszünk „Cor- 

vinus" géposztály, Cal. Reg. Ferdinand 62. 
(1663) 

ÜGYNÖKÖT keresek jól jövedelmező 
cikk eladására 2000 lej garancia ellenében. 
Cim a kiadóban. (1676) 
ÖNALLÓ varró és tanulóleányokat kere 

sek női ruha szalonba. Kardosné, Str. Cal- 
vin 1-b. (1677) 
VALLAÁSOS, zsidó, komoly nőt alkalma- 

zok azonnalra, ki a konyhai teendőkben i 
jártassággal biró és a helyi kaschros bizott 
ságnak is megfeleljen Mesgiach céljából. 
„Carmel" Restaurant, Cal. Reg. Ferdinand 
33. (1679) 
VARRÓLEÁNYT gyakorlattal felveszek 
azonnalra. Str. Duca 3. félemelet 4. 

(1684) 
KOCSIST, középkorut, ki lóápoláshoz és 

négyeshajtáshoz ért állandó alkalmazásra 
felveszek. Jelentkezni lehet Str. Memoran- 
dului 1. (1690) 

KÜLÖNFELEX 
SZÖRME munkát meglepő olcsó árban 

Nagy szücsnél, Egyetem mellett, Select- 
mozi udvarán. (1365) 
TÜZIFA minden rendü olcsón megren- 

delhető Primaria trafikban. Telefon: 1178. 

(388) 
TÁRSAT keresek 300.000 lejjel. 30 ezer s 

lej havi haszonnal. Szerződés egy évig 
van. Pontos cim a kiadóban. 1578) 
Bármilyen állat telelését jutányosan vál- e 

lalom. Zanathy Gábor, Jucul de Jos, jud. 3 Cluj. (V 1286) 
POLOSKAIRTAÁST legbiztosabb eljárás- 

sal eszközöl autorizált vegyészmérnöki ve 
zetés alatt álló Paragáz-osztályunk. Teljes 
szagtalanitás. „Polynea" laboratórium, Str. 

s 

Cons. National 3. (Főposta mögött.) Tele- 

villannyal kiadó. Str. 

(1647) 31 

lében kiadó. Str. T. 
alatt. Ért.: 

Str. Grigorescu 21. Mánn. 

járatu, állandó lakónak 
kiadó. Cal. Mofilor 81. 

zott szoba kiadó azonnalra. 
42. szám. 

108. szám. 

Str. Massary 

val. Simon, P. Unirii 20. 

kiadó. Str. Sincai 11. 

adó azonnalra. Str. Berthelot 15. 

l-re. k 

Gojdu 8. 

bálarilor 5. 

KIADÓ LAKAS 

NAGY szoba, konyha, speiz vizvezeték, 
nyal ó Horea 6. (1444) KIADÓ Str. Rovine 12. sz. alatt 1 szoba, 

konyha, speisz, nagy kerttel. Ért.. Str. Ho 
rea 27., Tibád. (1585) 
KET szoba, konyha, fürdőszoba, üveges 

veranda, stb. november 1-re kiadó. Str. 
Fántánele 52. (1552) 
KIADÓ kisebb komplett garzanlakás. P. 

a és 1 3 Grigorescu 64. II. emelet 6 ajtó. (1443) Unirii mellett, Str. Matei 5. Portásnál. EszErT a Nsruzzi ke s Atn 2-3000 lej garanciával rendelező kéz- e ((l843) y olcsón eladó. Str. Aven- besitő- énzbeszedőt keresek állandó foglal- i i 1 
turioasá 9. (1627) köztatásral Str. Dubálarilor 15. jebbea az uj tek pelsszal kiadó st ub ase ELADŐ modern uj emeletes villa. Str. első ajtó Délután 1-3 este 79 óra kö- KIADÓ azonnalra 2 szobás, fürdős Gruia 10. (Str. Elisabeta mellett) (1645) zött jelentkezni. é15) bás parkettes lakáz St e Mekdösz. JEGSZEKRENY jó állapotban eladó. MINDENES szakácsnőt keres gyermekte- alatt. (1230) Cal. Traian 3. (1646) len házaspár. Hirsch, P. Unirii i8. (1596) KIADÓ nov. ire kétszer 1 szoba, konyha HENTESÁRU kihordó autó, kis üzemü, 13-15 éves románul, magyarul beszélő, speisz. Cal. Motilor 139. Értekezni uayant 
teljesen jókarban, ugyszintén egy kihordó jóházból való kifutófiut keresek. Cim a a házmesternél, vagy Tóth József, St een kocsi lóval együtt eladó. Braedtnél, Str. kiadóban. (T1449) Poteas 5. (1448) Anton Pan 22-24. (1653) KIFÜTŐFIUT biciklivel felvesz „Forg" EGYSZOBA bu vagy anélkül ker- NŐI télikabát olcsón eladó, P. Unirii 11. turógyár. Str. N. Filipescu 13. (N261) tes villában (Regala 47.) kiadó. (1591) II. (N297) 

KIADOK szép napos földszinti szobák, 
vizkagylóval irodának, müteremnek, eset- 
leg garzonlakásnak. Sír. Cons. National 3. 
(Főposta mögött.) (N265) 

1 szoba, konyha kiadó. Reg. Carol II 
. 

(N262) 
NAGY száraz pincehelyiség a piac köze- 

Vladimirescu 17. sz 
ugyanott házmesternél. (1002) 

MODERN garzonlakás elsejére kiadó. 
(1336) 

SZOBA, konyha, speiz vizzel kiadó. Str. Maramures 37. Értekezni: Str. Vasile Po- 
povici 2. (1638) 

konyha mellékhelyisé- KIADÓŐ 2 szoba, 
gek, egészséges lakás november 1-ére havi 
1200 lej. Str. Grigorescu 57. (1641) 

szobában, fürdő- 2-3 diákleány külön 
szoba használattal teljes ellátást kaphat. 
Str. Avram Iancu 18. I. 5. (1643) 
KIADŐ pontos fizetőnek havi 1150 lej- 

ért 2 nagy szoba, konyha, speiz, mellékhe- 
lyiségekkel. Str. Otetului 2. (1624) 
BUTOROZOTT szoba teljesen különbe- 

november 1-ére ó (1644) 
KÜLÖNBEJÁRATU nagy tiszta butoro- 

Str. Massaryk 

(1648) 
KÜLÖNBEJÁRATU szép butorozott szo- 

ba fürdőszoba használattal kiadó. Str. Maz 
orescu 4. (1649) 
KÉT szoba, konyha kiadó. Str. Dragalina 

(1650) 
konyha november i-ére kiadó. 

ötr. Massar k2. (1654) 
KIADÓ nagy perkettes szoba vizkagyló- 

i1 (N166) 
CSINOSAN butorozott szoba nov. 1-től 

Str. Si ti (N 293) 
KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba ki- 

Berthelot 1 5. (IN290) 
kiadó olcsón, Str. 

2 SZOBA, 

ÜZLETHELYISEG 
Massaryk 44. Alkalmas cipésznek, fodrász- 
nak, orvosnak esetleg lakásnak 
Reg, Maria 24. füszerüzletben. 

is. Érd.: 
(N282) 

2 szobás, összkomfortos kertes villa nov. 
-re. kiadó. Str. Iulian Pop 1. (1668) 

KERTES villában szép nagy szoba fürdő 
zoba, előszobás garzonlakás kiadó. Str. 

(1669) 
PENZIOBAN elegánsan butorozott szoba 
lsőrangu ellátással kiadó. Cal. Reg. Ferd. 4. IL 18. (1652) 
KIADÓ 2 szoba, konyha és mellékhelyi- 

égek külön épületben nov. 1-re. Str. Du- 
(T1450) 

KÉT szoba, konyha, elő és fürdőszobás 
lakás nov. 1-re kiadó. Cal. Reg. Ferd. 29. 

(N264) Megtekinthető d. u. 4-7-ig (1685) 
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VIDÉKI ELŐFIZETÉSI ARAINK 
Egész évre 530. félévre 280, negyedévre 

150. egy hónapra 50 lej. 

Mia U DVARIAS 

A gyárkémény tetején dolgozó ké- 

ményseprő odaszól az arra haladó 

repülőgép hölgypilótájához: 

= Bocsánat, nagysád, nem zavarja 2 

füst? 

ESKÜDTSZÉKI TAÁRGYALÁSON 
ESKÜDT: Bocsánat elnök ur, mielőtt 

leadnám a szavazatomat, beszélhetek-e 

a feleségemmel? Tudnillik, minden 

fjontosabb kérdésben együtt szoktunk 

határozni. 
-0 

Ügyeletes gyógyszertárak. Folyó 

évi október 15-én, szombaton reggeltől 

október 22-én, szombaton reggelig a 

következő gyógyszertárak teljesitenek 

éjjeli szolgálatot: Fortuna Unirii-tér; 

Hygea, Mihai Viteazul-tér; Victoria, Re
 

gele Ferdinand-ut és Sotropa Emil 

gyógyszertára, Stefan cel Mare-tér 

Időjárásjelentés. A bucurestii idő- 

játdskutató intézet jelentése: Erős reg- 

geli dér, napközben kisebb felmelegedés, 

talajmenti fagyok. 

jő Es oLcsÓ BÖRT ÉS TALPAT 

Zázák bőrüzletben kaphat Cluj, Piata 

Mihal Viteazul 15. 

LAKÁSÁNAK DISZITÉSÉRE 

SZEBBE KIVITELÜ 

A 

o 

és kézimunkának 
a legolcsópb áron 

sOMLYAIutódánai 
str. I. Maniu 7. 

képeknek, goblennek 

szey« "a 

sSzülők és gyermekeiknek meggyő- 

zödéssel ajánljuk, hogy harisnyát, zseb- 

kendőt, női és férfi tehérnemüt. szvet- 

tert, sálat és mindennemü rövidárut leg- 

olcsóbpban vásárolnak „Somes" áruház- 

ban, főposta baloldali ucca elején. 

Z szemleuton az utak vezérigazgató- 

ja. Bukarestből jelentik: lon Mihalache 

mérnök, az utak vezérigazgatója, foly- 

tatja szemleutját az országban. A vezér- 

igazgátó jelenieg Cahul, Covorlui, Ismail 

Tecuci, Tutova vármegyék utjainak fe- 

lülvizsgálatát végzi. 
TfTovább folyik a vizsgálat az unghe 

nii nagy visszaélések ügyében. Buka- 

vizsgálóbirója folytatja a nyomozást az 

unghenii Gliavce-féle birtok kisajátitá- 

sával kapcsolatos visszaélések ügyében 

A vizsgálóbiró ujabb sorozatos kihall- 

a vizsgálat Hancu biró titokzatos halá-
 

la ügyében is. 
- Harminezer 

letes megtalálónak. Párisból jelentik: 

Grace Moore, a világhirü filmcsillag, aki 

néhány nap óta Párisban tartózkodik, 

a minap éjszaka egy autótaxiban elvesz- 

(ette százezer írank értékü gyémánt- 

melltüjét. A müvésznő még az éj folya- 

mán bejelentette az esetet a hatóságok- 

ta a nyomozást. Grace Moore 30.000 

frank jutalmat igért a becsületes meg
- 

tajálónak. A melltü eddig még nem ke- 

rült meg 
Ujabb pénzügyminiszteri rendelet. 

A pénzügyminisztérium ujabb szigoru 

utasitása értelmében a vámhatóságok 

fokozottan kötelesek ellenőrizni, hogy a 

behozott és kivitt áruk után a fény- 

üzési, forgalmi és nemzetvédelmi adó 

bontos leróvást nyerjen. Ugyanakkor a 

Vazrelékről 3 ezrelékre emelta 

partnerei pedig Sándor Stefi, Jenei Já- 

Szilágyi László és Márkus Alíréd a 
szerzői a pénteken este bemutatásra ke- 
rülő 

NEM LESZEK HALÁTLAN 

cimü uj operettnek. Krémer Mancinak, 
a szinház uj primadonnájának tulajdon- 
képen a 

NEM LESZEK HÁLÁTLAN 

primadonna szerepében lesz először al- 
kalma valójában bemutatkozni a közön 

ségnek. 
Gróf László, aki a darabot rendezi 

egyik főszerepét is játsza az operettnek, 

pPéntektől: Mem leszek hálátlan 

1 

ka Józset, Csengeri Aladár, stb. lesznek 
Fellép még a 

NEM LESZEK HALÁTLAN 

cimü ujdonságban Kallós József, a gyö- 

gyönyörü hangu tenorista is, aki egy san 

femoi uccai énekes szerepépen fogja 

gyönyörü tenoristával elragadtatni a kö 

zönséget. 

A nagyszerü szövegü, brilliáns zenéjü, 

nagyszemélyzetü, mozgalmas operettet 

egyelőre négy egymásutáni előadásra 

tüzte müsorára a szinház de minden bi- 

zonnyal azután is uralni fogja a szinház 

műsorát. 

nos, Tompa Sándor Fülöp Sándor, Csó- 
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JHASZNÁLJA Mi AZ ALMALMAI! 
Ha nem látta nézze meg, ha látta 

sem fog 

nézze meg még egyszer, mert egyhamar ilyet ugy 

bEaNMA DURBIN és LEOPoLD STeKOWSkK! (Garbo férje) 
„100 FÉRFI ÉsS EGY KISLANY" cimü filmben 

Ma, szerdán és holnap, csütörtökön utoljára, 

látni. 

Jön: „Az erőditmény" 

Bonyolódik a Panama-csatorna kö- 

rüli kémkedések ügye. Newyorkból je- 

lentik: Megbizható amerikai forrás sze- 

rint a Panama-csatorna körüli fényké- 

pezések miatt letartóztatott négy német 

és pedig három férfi és egy nő ügyében 

teljes erővel folyik a vizsgálat. Egyes 

hiradások azt állitják, hogy a letartóz- 

tatottak közül kettő fontosabb állami 

megbizatást végző közeg. Ez a hiradás 

azonban még komoly megerősitésre szo- 

ELONDEL- kózott és azt nem hagyja el. Közben a 

KERETEK 

fegtből jelentik: Az ilfovi törvényszék 

gatásokat végzett és ismét kihallgatta a 

letartóztatottakat is. Folyik egyidejüleg 

frank jutalom a becsü- 

nak és a rendőrség azonnal meginditot- 

rul. A fényképfelvételek a Panama- 

csatorna környékén, az amerikai tüzér- 

ségi erődökről és tengerészeti bázisok- 

fől készültek továbpbbá kér repülőgép- 

szállitó, ugynevezett anyahajóról 

- Tovább áll a harc Innitzer bibo- 

ros személye körül. Berlinből jelentik: 

A külföldi lapok hiradásaival szemben, 

za amelyben Innitzer bécsi biboros érsek 

LEG- 1 ! 
állapitják, hogy ezek a hirek valótlanok. 

letartóztatásáról irnak, hivatalosan meg 

A kardinális azonban a palotájába zár- 

hitlerista sajtó és a katholikus körök 

közötti ellentétek még mindig a régi 

feszültséget mutatják A Völkischer Beo 

bachter, utalva arra, hogy a katholikus 

egyház egyes helyeken jelentős vagyon- 

nal rendeikezik, de ennek ellenére nem 

veszi ki részét megfelelő arányban a téli 

segélyakcióból és ezért hatósági intéz- 

kedéseket sürget. 

- A görkorcsolya - jármü. London- 

ból jelentik: Több helyi hatóság felirati- 

lag kérte a közlekedési minisztériumot, 

tiiltsa el a gyermekeket a görkorcsolyá- 

zástól az uccán. Dr. Burgin közlekedési 

miniszter jogi szakértők meghallgatása 

után ugy döntött hogy a görkorcsolyá- 

zó gyermek a közlekedési törvény ér- 

telmében jármünek tekintendő és en- 

nélfogva nem tiltaható el az uccáról. 

Szinház 
Szerda este fél 9: Kék róka. 

Csütörtök este fél 9: Kék róka. 

Péntek fél 9: Nem leszek hálátlan.
 (Szi- 

lágyi László és Márkus Alfréd több, 

mint 100 előadást megért nagysiker
ü 

zenés vigjátéka. Rendező Gróf L
ászló, 

fősz.: Krémer Manci, Sándor Stefi,
 Je 

nei János, Tompa sándor, Gróf László, 

Fülöp Sándor stb. stb, Vezényel: 

Schreiber Alajos. A teljesen uj 

űiszleteket Rajnai Sándor tervezte. 

(Premier bérlet 3 szám.) 

Szombat d. u. 4: Liliomfi. (Ifjusági előad
ás, 

kizárólag az iskolák részére.) 

Este 9. Nem leszek hálátlan. (Rendes 

bérlet 3. szám.)se: 

Vasárnap d. u. 3: Bors István. 
sSándor nagysikerü vigjátékának első 

olcsó helyáras előadása.) 

d. u. 6: Kék róka. 

este 9: Nem lcszek hálátlan. (Harmad- 

szor.) 

Hottő fél 9: Nem leszek hálátlan. (N
egyed- 

Sszer.) 

Miozi 
CAPITOL MOZGO: Premier. A de

nevér. 

Strauss operettje. Fősz.:
 Lida Baarova, 

zámlák utáni repülőbélyek illetéket itt
 Fridl Czepa, Hans Söhnker, Hans 

Anssat ás Geora ar. 

izgalmas folmremek mai Spanyolországból. ! 

(GHunyadi 

... 

- Mussolini fia Berlinben Berlinből 

jelentik: Tegnap délután repülőgépen 
a német fővárosba érkezett Vittorio Mus 

solini, A Duce fia. ; 

- Muüselyem nyirfából. Stockholm- 
ból jelentik: Hágglund egyetemi tanár 

megállapitotta, hogy a nyirfát igen jól 
lehe használni olyan fapép előállitásá- 
ra, amelyből müselymet készithetnek. 
Hágglund a svéd akadémia megbizásá- 

ból már 1936 óta végzett buvárlatokat 

ebben az irányban; előzetes kisérletei- 

ket most már jóval szélesebb alapokra 

helyezik és remélik, hogy az eljárást 

sikerül a jövő évre teljesen kidolgozni. 

A felfedezésnek rendkivül nagy jelentő- 

sége van gazdasági szempontból Svédor- 

szágra nézve, minthogy nyirfaállomá- 

nya igen nagy és közel hét százaléka az 

egész faállománynak. 

Eilnapolták a sajtóper tárgyalását. 
A helyi törvényszék negyedik Cozma- 

Barsan tanácsa tegnap tárgyalta dr. 

Bosca Emil ujságiró, az időközben meg 

szünt Natiunea Románá cimüű lap munka 

társának sajtóperét Az ujságiró sulyos 

vádakkal illette dr. I. Filipavici vadásza 

ti vezérfelügyelőt. A törvényszék több 

tanut hallgatott ki, majd a tárgyalás 

folytatását 20-ára napolta el. 

Könnyebb baleset érte Papana ka- 

pitány gépét. Miamiből jelentik: Papana 

fomán repülőkapitány utja első szakaszá 

hak sikeres megtétele után Max Cons- 

tant amerikai repülővel, Miamiból akart 

tovább repülni Brazilia felé, de a gép fel
 

szállás közben kissé megrongálódott. 

Ezért a gép kijavitásáig az ut tolytatá- 

sát el kellett halasztani. Papana kapi-
 

tány és kisérője sértetlenül maradtak 
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EDISON MOZGŐ: I. A zöld dominó. Cona 

Doyle filmrevett bünügyi filmje Karl 

Ludwig Diehl és Brigitte Horney-vel. 

II.Három a kisleány. Schubert operett- 

le, fősz.: Greta Theimer, Paul Hörbi-
 

ger Else Esther és Gustav Waldau. III- 

IV. Hiradó és Miki Maus. Jön: Sher- 

lock Holmes és London terror alatt. 

MUNKÁS MOZGŐ: I. A véres országhatár 

cow-boy dráma. Fősz.: John Wayne. 

IL A sárga lobogó. Kalandor dráma. 

Fősz. Hans Albers, Dorothea Wich és 

Olga Tchechova. III. Hiradó. Következő 

műüsor: I. Charlie Chan, áa cirkuszban. 

II. Az eltorzitott, Fősz.: Boris Karlof! 

és Lugosi Béla. 

ROYAL MOZGŐ: Deanna Durbin és Sto- 

kowsky (Garbo férje) „100 férfi és egy 

kisleány". Zene: Verdi, Liszt, Mozart, 

Wagner. Számozott jegyelővétel d. e. 

11 órától. Telefon 37-05. Kedvezmé- 

nyes és szabadjegyek érvénytelenek. 

SELECT MOZGŐ: Bulu, a fehér tigris. 

Fősz.: Asmara, gyönyörü bennszülött 

....... 

állatok. 

URANIA MOZGÓ: Rácsnélküli börtön. 

Fősz Corine Luchaire, Annie Ducaux 

és Roger Dueresne. 
eeere : 

Etruszk sitokat találtak Olaszor- 
szágban. Rómából jelentik: A Po völgyé 

ben 307 etruszk sírt találtak. A lelet- 

nak nagv tudománvyos jelentősége van. 

nn 

leány és előttünk ismeretlen dzsunge
li 

.. 

ü DÉREJAVASLAT 
Cukorkát enni: minden bizonnyal béltés 

foglalkozás, hiszen nehezen képzelhető ro- 

hamozó harcos, aki édességet szopogat. Eb- 

ben az értelemben már most uj, országok 

feletti békemozgalom mutatkozik. Csaknem 

valamennyi országbas 
ják az „505 a csi 

kát. Bizonnyal ez is arra vall, hogy ez a 

cukorka egészen rendkivüli valami és egy 

ben örvendetes alátámasztója annak a gon- 

dolatnak, hogy egymástól távol fekvő or- 

szágok között is vannak kapcsolatok, me- 

lyek a béke megőrzésének zálogai. Joggal 

viseli tehát büszke cimét: 

EURÓPA CUKORKÁJA 

Romániában gyártja 
A 

„KANDIA 9.2 . IMISOARA 

Apréhirdetések 

KIiADÓ LAKAÁS 

KIADÓ sarokházban szép nagy üzlethelyi 
E ség, szoba, konyha lakással. Ugyanott egy 

kisebb üzlethelyiség, Str. Pietroasá 30. 
(1685) 

LAKOTAÁRSNÖT keresek komfortos la- 
kásomba. P. Unirii 13. em. 21. (1683) 

ELEGÁNSAN butorozott szoba elsőrendü 
ellátással két személynek uricsaládnál ki- 

adó. Ugyanott diétás és rendes koszt kihor- 

dásra Grigorescu negyed, Str. Bravilor 6. 

.... (1692) 

,SZÉP kilátásu, napos szoba, esetleg bu- 

torozva kiadó. Motilor 115. Fenn a villában. 
(1698) 

LAKAÁST KERES 

2 szoba, konyhás, komtortos lakást köz- 

pontban keresek nov. 1-re Ciímeket La- 

kás" jeligére a kiadóba kérek. (T1446) 

KÜLÖNTELKEN lakást keresek cca 

800. I. Cezar környékén. Str. Petru Rares 

80. (298) 

KERESEK növemberre napos, féregmen 

tes, száraz két szoba, konyhás lakást belvá 

ros közelében Ajánlatok „Egészséges la- 

kás" jeligére a Novába. (N286) 

Eltemették Cirill nagyherceget. Ko 

burgból jelentik: Cirill orosz nagyherce- 

get tegnap temették el Koburgban. II. 

Károly király Őfelségét a temetésen 

Radu Djuvara meghatalmazott minisz- 

ter képviselte, aki három koszorut he- 

iyezett el, egyet , nagyherceg, egyet a 

nagyhercegnő néhai Mária román anya- 

királyné nővére) a harmadikat pedig a 

szász Koburg Gotha nagyhercegnő sir-
 

jára. Radu Djuvarát a temetés után 

a szász Koburg Gotha hercegi pár 

kahlenbergi kastélyukban dezsőnén 
lát- 

ták vendégül. Cirill nagyherceg halála 

után fia, Vladimir nagyherceg lett 

most a Romanov ház feje, amit ünne
pé- 

lyesen kihirdettek 

VEZET ! 



... 

Gázolt a németorszási 
sépkocsi 

(CLUJ-KOLOZSVÁR,) Tegnap dél- 
után egy Nagyvárad felé robogó I. A. 
238-39. rendszámu németországi gép- 
kocsi a Zöldsapka vendéglő közelében 
elgázolta Crisan Petre kolozstótialusi 
lakost. A kocsit nyomban felügyelet 
alá vették, utasait leigazoltatták, a 
sebesültet pedig a klinikára szállitot- 
ták, majd az autó mindkét utasát a 
helyi rendőrségre vitték, ahol megin- 
ditották ellenük az eljárást. Az elgá- 
zolt Crisan koponyaalapi törést szen- 
vedett és állapota igen sulyos. 

Erősen szaporodnak 
az unghenii kisajátitási 
Danama letartőztátottjai 

(BUCURESTI.) A tárgu-unghenii 
kisajátitás körüli visszaélések ügyében 
eddig a következő letartóztatások tör- 
téntek: Candid Chiritza volt képviselő, 
Elisabeta Gavrisciuc, a baltii állami 
ügyvédség volt titkárnője és Ion Fianu, 
a földművelésügyi minisztérium volt 
vezértitkára és a minisztérium agrár- 
reform osztályának volt igazgátója. 
Fianu kihallgatása alkalmával kijelen- 
tette, hogy C. Sescioranu, aki akkori- 
ban a földmüvelésügvi minisztérium 
megbizottja volt, magához hivatta és 
felkérte, hogy tájékoztassa erről az 
ügyről. Miután a szükséges tájékozta- 
tást megadta, felsőbb helyről kapott 
hozzájárulást arra, hogy a kisajátitá- 
sok ügyét Tárgu-Üngheniben befejezze. 
Majd hangoztatta, hogy 28 éves állami 
szolgálata alatt mindig kifogástalanul 
teljesitette feladatát. Letartóztatása 
azonban mégis megtörtént. Az ilfovi 
törvényszék III. vizsgálóbirói kabinetje 
a kihallgatásokat még folytatja és 
többek között Vasile Iamandi jasii pro- 
fesszor, aki az egész ügyre felhivta az 
igazságügyminiszter figyelmét. Paleo- 
logu állami ügyvéd és Paunescu titkár 
adtak értékes felvilágositásokat. Az 
ügyből kifolyólag még szenzációs letar- 
tóztatások várhatók. 

Dr. Rolhmanm bécsi pro- 
lesszor előadása Molozs- 

váron 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Az Erdélyi 
Muzeura Egyesület orvostudományi 
szakosztálya rendezésében tegnap este 
a ref. leánygimnázium fizikatermében 
igen érdekes és nagyértékü előadást 
tartott dr. Rothmann Sándor bécsi 
egyetemi tanár. Az illusztris előadó 
lebilincselő előadásában a tábeszes, 
paralizises és hátgerincsorvadásos meg- 
betegedések kobrakigyó-méreggel tör- 
ténő gyógymódjáról értekezett. Előadá- 
sában szemléltető módon vázolta a 
kobrakigyó-méreggel törént gyógyitó 
eljárása eddigi csodálatos eredményeit. 
Példát sorolt fel, hogy egy tiz év óta 
hátgerincsorvadásban szenvedő ember, 
aki betegsége miatt munkaképtelen- 
ségre volt kárhoztatva, a kobrakigyó- 
méreggel történt gyógykezelése folytán 
teljesen visszanyerte munkaképessé- 
gét. Megállapitotta, hogy a vérbajnál, 
valamint a paralizises megbetegedé- 
seknél a salvarsannal, malária-oltással 
és a kobrakigyó-méreggel folytatott 
gyógymódja eddig elképzelhetetlen 
eredményeket mutatott fel. A bécsi 
professzor előadását, amelyet nagy- 
számu közönség hallgatott meg, ár. 
Koleszár László szakosztályi elnök tar- 
talmas beszéde nyitotta meg, illetve 
zárta be, aki megköszönte a nagyértékü 
tudományos előadást. 

- MA LESZ JABOTINSKY ELŐ 
ADÁSA. Az uj cionista világszervezet 
elnöke, Wladimir Jabotinsky ma, szer- 
dán este 9 órakor a Capitol-mozgó 
helyiségében előadást tart Palesztináról 
és a zsidó kivándorlás égető problé- 
máiról. Az előadás iránt széleskörü 
érdeklődés nyilvánul meg. 

-0- 

Önéyilkos lett két 
(BRASSÓ.) A Barcaság fővárosában 

valóságos öngyilkossági járvány lépett 
fel. A tegnapi napon két öngyilkosság 
is történt. Pop Anna 20 éves és Pengő 
Vilma 27 éves örömleányok megundo- 
rodva az élettől, elhatározták, hogy 
öngvilkosok lesznek. Bezárkóztak szo- 
bájukba és naevmennyiségü marószóda 
oldatot ittak. A rövid idő mulva fel- 

lépő kinzó fájdalom hatása alatt jaj- 
gatni kezdtek és sorstársaik felfedez- 
ték az öngyilkosságott A két szeren- 
csétlen leányt beszállitották a korház- 
ba, ahol gyomormosást alkalmaztak. 
Az elszenvedett sulyos belső sérülések 
következtében azonban kevés a re- 
mény az életbenmaradásukhoz. 
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(LONDON.) Dunmok közelében meg- 
döbbentő repülőszerencsétlenség tör- 
tént. Két repülőgép eddig még tisztá- 
zatlan körülmények között a levegőben 
összeütközött és mind a két gép lezu- 
hant. A szerencsétlenségnél hat ember 

Jtat halottja van az ujabb 
angliai renülőszerencsétlen- 

ségnek 
vesztette életét. Minthogy ez a repülő- 
szerencsétlenség több, mint a századik 
már ebben az évben Anglia területén, 
a hatóságok a legszigorubb vizsgálatot 
inditottak a tragédia összes körülmé- nyeinek tisztására. 

falásra 
(LONDON.) Neville Henderson ber- 

lini angol követ ma visszautazik az 
angol fővárosba. Henderson az angoi- 
német légi egyezmény ügyéről, illetve 
lehetőségeiről fogja tájékoztatni az 
angol kormányt, továbbá azokról a 
lehetőségekről, amelyeknek alapján a 
Chamberlaini tervek figyelembevételé- 
vel tovább lehet folytatni a német- 
angol megbékélés ügyét. 

TÁRGYALÁSOK BUDAPESTEN 
Imrédv magyar miniszterelnök teg- 

nap két izben is kihallgatáson volt 
Horthy kormányzónál. A kihallgatáson 
jelen voltak Kánya külügyminiszter és 
Rácz hadügyminiszter is. Előzőleg grót 
Teleky Pál kultuszminiszter volt ki- 
hallgatáson. Délután minisztertanácsot 
tartottak, amelyet este 10 órakor is 
folytattak és a tanácskozások késő éj- 
szakáig elhuzódtak. Ugyancsak Buda- 
pestről jelentik, hosv sróf Lubienszkv, 
a lengyel külügyminisztérium kabinet- 
főnöke, Beck lengyel külügyminiszter 
bizalmasa gróf Csáky meghatalmazott 
miniszter látogatásának viszonzásául a 
magyar fővárosba érkezett és ott 
Kánya külügyminiszterrel folytatott 
tanácskozásokat. A Komáromban meg- 
szakadt magyar-csehszlovák tárgyalá- 
sok Pozsonyban történő ujrafelvételé- 
ről hivatalos helyen még semmit sem 
tudnak, illetve a nyilatkozattétel elől 
elzárkóztak. 

SZLOVÁK POLITIKUSOK 
HITLERNÉL 

(BELGRÁD.) A Politika értesülése 
szerint Tiso és Durcsánszky szlovák, 
illetve rutén miniszterek ma Berchtes- 
gadenbe mennek és Hitler kancellártól 
kihallgatást kérnek. 

BECK LENGYEL KÜLÜGY- 
MINISZTER ROMÁNIÁBAN 

(VARSÓ.) Beck lengyel külügymi- 
niszter Romániába utazott kiséretével 
együtt. A lengyel külügyminisztert a 
marasestii állomáson Petrescu Comnen 
román külügyminiszter fogadja, azután 
tovább utaznak Galatiba, ahol a len- 
gyel külügyminiszter részt vesz a nagy 
királyi hadgyakorlatokon és kihallga- 
táson jelenik meg II. Károly király 
Őfelsége előtt. 

A FASISZTA NAGYTANÁCS 
ÜLÉSE 

(RÓMA,) A fasiszta nagytanács teg- 
nabi ülésén kizárólag belpolitikai kér- 
désekkel foglalkoztak, főleg a korporá- 
ciós törvényhozás felállitásáról. A leg- 
közelebbi tanácskozásokon azonban 

Teljes erővel megkezdődött az angolok palesztinai tiszto- 
gatási akciója 
Nagutontosságu tárgyalások Budapesten - Szlo- vVáli miniszieréek uiaziak Berchieséadenbe kihall- 

már nagyjelentőségü külpolitikai kér- dések kerülnek majd letárgyalásra. 

MEGKEZDŐDÖTT A REND- CSINÁLÁS PALESZTINÁBAN 
(JERUZSÁLEM.) Az angol csapatok megkezdték az arab terroristák elleni hadmüveleteket. Elsősorban is Jeruzsá- lem óvárosának megtisztitására, illetve felszabaditására készülnek. Az angol csapatok haditaktikája az, hogy a tere- pet fokozatosan veszik birtokba, s a terrorista csoportoktól teljesen meg- tisztitják, majd tovább folytatják az előnyomulást. Az angol rendőrség és katonaság „tisztogató" munkáját harci- kocsik és repülőgépek támogatják. Az arab terroristák az eddigi jelentések szerint rendkivüli szivóssággal véde- keznek és tartják állásaikat, de az angol csapatok legmodernebb müszaki felszerelésével szemben a harc eleve kilátástalannak látszik a számukra. Egész Palesztina polgári lakossága rendkivüli izgalommal nézi a fejlemé- nyeket és reméli, hogy az angoloknak 

ez a mostani erélyesnek látszó fellépés2 
végül is megteremti a mandatárius területen a békés polgári munlka végzé- séhez szükséges nyugalmat. 

- Halálozás. Ezuton fájdalommal tu- 
datom ismerőseimmel, hogy férjem f. hó 
17-én rövid szenvedés után elhunyt Te- 
metése 19-én, szerdán délután 3 órakor 
lesz a köztemető halottas kápolnájából. 
Özv Svájczer Jánosné. 
- LETARTÓZTATOTT A KA- 

TONAI TÖRVÉNYSZÉK EGY FIA- 
TAL ROMÁN ORVOST. A helyi állam- 
biztonsági rendőrség közegei a katona 
ügyészség rendeletére a napokban le- tartóztatták Stefan Buzdugan fiatal 
román orvost azért, mert az első számu 
hadtestparancsnoki rendeletbe ütköző 
büncselekményt követett el. Az orvos 
vizságlati fogságát tegnap erősitette 
meg a katonai törvényszék 
- Köszönetnyilvánitás. Ez uton mon- 

dunk köszönetet mindazon jóbarátaink- 
nak és ismerőseinknek, akik forrón sze- 
retett édes, jó anyánk temetésén részt- 
vettek és részvétükkel fájdalmunkon 
enyhiteni igyekeztek. A Szabó család. 
- A HUSZÉVES ÉVFORDULÓ. Az 

lösszes bucurestii lapok közlik Vaida 
Sándor volt miniszterelnök, koronata- 
nácsos fényképét és megemlékező cik- 
keket jelentettek meg abból az alka- 
lomból, hogy 20 évvel ezelőtt az akkori 
magyar parlamentben, mint a román 
nemzeti párt képviselője felolvasta a 
párt nyilatkozatát Erdélynek Masvar- 
országtól való különválásáról. 

xandru és 
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Rendőrségi hirek 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Braun Ale- 

Fülöp Erzsébet ismeretlen 
tettesek ellen ruhalopás miatt tettek 
feljelentést a rendőrségenn - Tarcea 
Petru dési lakos 2000 lej értékü órájá- 
nak titokzatos ellopását jelentette be 
az I. kerületi rendőrségnél. - Sajovics 
Lajos Piata Garii 20. szám alatti lakos 
Tamás Anna ellen tett feljelentést, aki 
2000 lej értékig megkárősitottaa.- 
Muresan Alexandru Chintaului 7. szám 
alatti lakos Herczegh Hermannal szem- 
ben tett feljelentést csalás miatt. 
Orosz Ioan Consiliul National 9. szám 
alatti lakos pedig Herzog Andrást je- 
lentette fel, mert őt bántalmazta. 
Rusu Ioan rendőr a III. kerületi 

rendőrségre előállitott egy Horváth 
Dezső nevü katonaszökevényt, akit ki- 
hellgatása után átadtak a térparancs- 
nokságnak. 

zeeam 

LEGUJABB SPODT 

Nem lesz magyar játékos 
az angolol elleni kontinen. 

tális válogatottban! 
(BUDAPEST.) A Magyar Labdarugó 

Szövetség tegnap táviratilag közölte a 
FIFA-val, hogy nem tudja megszerezni 
a kontinens válogatettjáb, kijelelt ma- 
gyar játékosok szabadságát s igy az an- 
golok elleni mérkőzésen nem vehetnek 
részt. 
A FIFA sajnálattal vette tudomásul 

a bejelentést és intézkedett, hogy , ma- 
gyarok helyett más játékosokat jelölje- 
nek. i 

- TUÜZ. Tegnap este 7 óra tájban a 
Fabricei de spírt ucc, 9 szám alatt egy 
nádból készült zsidó imasátorban, amely 
Weinstein Ernő tulajdona volt, váratla- 
nul tüz keletkezett. A tüzet a kihivott 
tüzoltók eloltották. A kár egészen jelen- 
téktelen 

- Sakkszimultán a Gutenberg Otthon 
ban. A KMSC sakkszakosztályának ren. 
dezésében, dr. Neumann Albert sakk- 
mester október 20-án csütörtökön este 
8 órai kezdettel tartja harmadik szimul- 
tán versenyét a nyomdászok Memo- 
randului 23 szám alatti otthonában-A 
verseny eddigi állása 17 nyert, 3 eldön- 
tetlen, 4 vesztett dr. Nueman javára. A 
most lebonyolitásra kerülő versenyen a 
nyomdászok igen jó játékerőt képviselé 
sakkozói fognak tulnyomó számban 
résztvenni és ezért a mester nehéz fel- 
adat előtt áll, ha eddigi szép eredmé- 
nyét tartani akarja. 

- Orosz pilóták tudományos jelentő- 
ségü fényképezése. Stockholmból jelen- 
tik: Moszkvai hiradás szerint két orosz 
pilótának fényképfelvételek alapján sí- 
került megállapitani azt , helyes ahol 
30 év előtt, 1908-ban lezuhant egy óriási 
meteór a Tunguszka szibériai folyó kö- 
zelében. 

/ 
- A CIPÉSZSZINDIKÁTUS KÖZ- 

LEMÉNYE. A Cipészszindikátus esü 
törtöktől kezdve egy hónapig tartó 
anatómiai tanfolyamot nyit, amelyet 
az e célra kiküldött orvos tart. Jelent- 
kezhetni a Mihai Viteazul-tér 35. szám 
alatti Cipészszövetkezetben, vagy a 
volt Ipartestületben (Carolina-tér). 

- MÓDOSITOTTÁK A MUNKA- 
SZERZŐDÉSEKRŐÖL SZÓLÓ TÖR- 
VÉNYT. Az Uralkodó a Rador távirati 
iroda bukaresti jelentése szerint tör- 
vényrendeletet irt alá, amely a munka- 
szerződési törvény 1., 49., 78. és 89. sza- 
kaszait módositja. Ezek a szakaszok a 
pihenő szabadságok ügyére és az egyéni 
munkaszerződések felmondására vonat- 
koznak, illetve ezeket a kérdéseket 
ujból szabályozzák. 

- MEGGYILKOLTÁK 
GASZKÁRI FRANCIA FŐBIZTOST. 
Páérisi jelentés szerint Madagaszkár 
párisi főbiztosa titokzatos gyilkosság- 
nak esett áldozatul. Közelebbi részletek 
nég hiányoznak. 

A MADA- 

-0- Nyomatott a MAYER könyvnyomda körforgóján. 
BUN DE IMPRHViar 
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BERNHARD SHAW VEGIGNÉZI EGY DARABJA FILMJÉT. Bernhard A BRIT LÉGIŐ PARANCSNOKA. 

Shaw, a világhirü iró megnézi Pigmalion c. darabjának filmváltozatát. Mel- Sir Francis Fetherstone-Goodley ilesz a Meghalt Ferdinand Schrey, a német 

orsirás egyik uttörője. r: 
91 gy1k lette Wondy Hiller és Leslne Howard, a darab főszereplői ülnek. brit légiók parancsnoka. 

210 KILOMÉTER ÓRÁNKÉNT AZ UJ MOTORCSOLNAK SEBES TERRORCSELEKMÉNYEK PALESZTINÁBAN. Palesztinában az arab ter- 

SÉGI VILÁGREKORD. Sir Malcolm Campbell „Blue Bird" nevü csoi- roristák valóságos rérmnuralmat teremte ttek egyes vidékeken szabadjára enge- 

nakján érte el az egyik svájci tavon az uj rekordot. dett garázdálkodásukkal. Képünk a fel robbantott jerichói nagy hidat mutatja, 

' amelyet az arab terroristabandák leve gőbe röpitettek. 

A NÉMET CSAPATOK BEVONULASA ASCHBA. Amint látható, a szudéta A kerekdombi Jézus Szive kápolna mükedvelő gárdája október 
német ifjuság hamar megbarátkozott a bevonuló katonákkal. 9-én, vasárnap nagy sikerrel mutatta be „A betyár kendője" cimü 

népszinmüvet a róém. kath. gim náziumban. 
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ACÉLHÁZ A VIZEN. Iilinois állam ban egy házépitő társaság szállitható é akat szerkesztett össze és azokat, amint képünkön látható, hajóként szállitja el a vizen. A házat egy motor csónak vontatja a rendeltetési helyére. 

A milanói stadionban kiosztják a nő. atlétikai bajnokságok győ 
dijait. 

Svéd géppuskások gyakorlatozás köz- A VIHAR FORGALMI AKADÁLYT OKOZ. ben. London felett nagy vihar tom- bolt keresztül, amely egy évszázados fát is kidöntött. A fa egy zsufolt autó- buszra dőlt, 3 embert megölt és többeket megsebesiített. A forgalom órákon 
át szünetelt. 

AZ UJ ANGOL „LÖVÉSZ-KIRÁLY". A Bisley-i lövészverse- 
nyen Barlow kapitány nyerte el az első dijat. A jelenlevők vállu- 

kon hordják körül az uj lö vész-királyt. 
A nagybányai Szt. József otthon felszentelése. Fiedler István FIEDLER 1STVA us 

püspök és Pakocs Károly kanonok-plebános. nagymise után 
telésére. 

1 
n 
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MENEKÜLÉS AZ UTOLSÓ PILLANATBAN. Az északamerikai 
hurrican szélvihar hatalmas károkat és áradásokat okozott. Ez a 
New Jersey-i jarmer éppen az utolsó pillanatban tudta magát és 

családját megmenteni. 

LESZERELTÉK A BRIT FLOTTÁT. 

a 

APÁCÁK HALOTTI VIRRASZTÁS A. A páris Mária Egyesületi apácák POLIP. Négy pégi rajzoló 

sürün lefátyolozva virrasztanak halott testvérük ravatalánál. Képünk eay repülőgép mutatta be 50.000 ember 

ilyen virrasztási szertartást mutat be. előtt az ugynevezett „égi polip"-ot, 

A VILÁG LEGOKOSABB ELEFÁNTJAI. Képünkön a világ két 

legokosabb elefántját, a berlini német állatkert két kedvencét 

ben vonult a mutatjuk be. Ezek az elefántok valóban csodálatos intelligen- 

ciával rendelkeznek. Avolóik egy szavára a mutatványok egész 

sorozatát végzik el. 

Nagymise után az ünneplő közönség körmenet 1 

plebánia udvarára, ahol Fiedler István püspök felszen
teli a magy- 

bányai róm. kath. otthont. 

gyés püspök a 
on felszen- 



AZ EIGER-NORDWAN DI JEGES HEGYCSUCS MEGMÁ- SZÁSA. Német turisták m egmászták az eddig elérhetetlennek látszó Eiger-Nordwand-i jégcsucsot. Egy közelmult számunkban közöltük Jörg, Heckmair, Kasparek és Harrer müncheni, illetve bécsi turisták képét, akik ezt a nagyszerü teljesitményt véghez 
vitték. 

Angol gólyvás-galamb. Bucharai dobos-galamb. 

A szakszerü galambtenyésztésről értéke s könyvet iró Moldvai Ferenc (Cluj-Kolozsvár, M. Rudeanu 19.) 

övénöééöö éa 
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A MARSEILLEI LÉGVÉDELMI GY AKORLATOK. Nagy tank-kocsikban szállitják a homokot a gyakorlótérre. 

AZ AMERIKAI LÉGVÉDELMI GYA 
gépek intéznek támadást a gyalogság 

védekezik. 

F dros-galamb. 

KORLATOKRÓL. Mélyen szálló repülő 
ellen, amely a képünkön látható módon 
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